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A hadsereg és a nemzeti 
termelés.

Az általános jólét hiánya, n városi 
cs mezőgazdasági proletároknak ijesztő 
szaporodása, közgazdasági téren élénk 
eszmecserére szolgáltat okot : mikén*- 
lehetne a nemzeti termelést fokozná 
miként lehetne az országnak földi,,i- 
Ve ojt '»tensiv gazdálkodásra ráve­
zetni, hogy a föld megteremje azt 
a m!!'e szti bégünk van! A jó gazda 
a mikor ,év végén megcsinálja gazda- 
sa".1 111 árlegét és azt veszteséggel ]e- 
ffrJn> nemcsak arra fog gondolni, ho-y 
jövedelmeit a jövőben megkétszerezze 
íanem hogy a kiadásait is ahol lehet’ 

redukálja. Ezúttal én sem kivárnák 
azZHl (üfflftUiozm, miként lehetne' a 
nemzeti termelést kétszeresére felrug- 
fa|t!11.’ <le foglalkozni kívánok eyy ki- 
j1!;181. fáteHel, mely a mi országos 
költségvetésünkben ugyancsak csinos 
kis összeggel fordul elő ; jelesen foglal­
kozni kívánok azzal, miként lehelne 
" nu oniasi4 hadügyi kiadásunkból 
megmenteni valamit a nemzeti ter­
melés számára!

Nincs egy pillanatra sem szándé­
komban, hogy tatán ama legújabb

keletű négyszáz milliós hadügyi kö­
vetelés ellen beszéljek, mely a poli­
tikusok szerint, méhében hordozta e 
mai, immár komoly alkotmány vál­
sággá fejlődött politikai helyzetnek 
csiráit! Nem politizálok és nem beszé­
lek sem az uj puskák, sem az uj ágyuk 
ellen. Egyszerűen jelezem, hogy had­
seregére még minden ország rá­
fizetett! Milliókat harácsol el az or­
szágtól a hadsereg, a nélkül hogy fillér 
rtékfi munkával járulna hozzá a nem­

zeti termeléshez. Ne mondja senki ne­
kem- hogy egy jó háború helyrehoz 
mindent! A történelem nem sok ilyen 
szerencsés kimenetelű háborúról számol 
be! Vagy talán, ha a legújabb törté­
nelmi eseményeket nézzük, a kis 
Munds úri a mevhozza^a mi kád ónak a . 
befektetett milliárdok kamatait? Vagy 
talán az orosz haditengerészet évszá­
zados, munkáját kifizette mostani kö­
zel barom milliárd koronás háborúja ?

De seperjünk a saját házunk előtt.
A mint nagyon jól tudjuk, a mi­

kor az ujoncz bevonul a kaszárnyába, 
teljesen megváltozott viszonyok és kö­
rülmény közé kerül. Vállairól egy­
szerűen leesik a létfentartás terhe! 
Ruhát, élelmet és zsoldot kap! Kapja 
Pec*'g ezt a, nemzeti termelésből, a

TÁRCZA.
Nem egyszerre.

Arai egyszerre hull minden a földre le, 
Ila szetporzik a zimankói ősz dere : 

Rózsái a /auasz, nyárnak 
Lassan szállnak, hulldoyálnak . . 

Lassan, halkan; s ha mór tarló minden, 
- Jó a léi, hogy ró szem föd öl hintsen!

Sem egyszerre száll el minden örömünk! 
-assan nö az ijesztő árny mögöttünk.... 

Mi fi beolvad a vak éjbe,
Mi'll egyszer azt vesszük észre ; 

Hajnak deres, kihűlt szivünk lángja 
■ ■ ■ S valaki a szemünkéi lezárja !

SZEX imái JÓZSEF.

Az ó-kori rabszolgaságról.
Irta Zsigmond Jáim.

- A „Közérdek“ eredeti táreznja. -—
, (Folytatás és vége)

l.s hogyha Plató, egy ilyen nagy tudós 
J 'tp gondolkozott, elképzelhetjük a többiek 
homlolkozásmódját. Némely helyeken »zokás- 

’;’n i olt a rabszolgákat az év bizonyos nap- 
111 nyilvánosan megkorbácsolni, hogy szol

gni állapotokra emlékeztessék őket. Ily bánás­
mód s az alacsony, megvetett helyzet mellett 
nem csodálhatjuk, hu a rabszolgák nagyobb 
része teljesen megromlott, elállatiasodott'Rá­
juk nézve más cselekvési mód nem létezett, 
mint uraik legszeszélyesebb s legaljasabb 
akaratát ellenállás nélkül s föltétlenül tdje- 
■iteni, mert hallatlan eset lett volna, ha a 
rabszolga ellenállott volna ura akaratának, 
l'-g) edüli kilátásuk a szabadságra az volt, lift 
megszökhettek az erdőbe és zsiványok lettek.

'1 ermészetes, hogy ezek a szerencsébe 
nek sokszor végső elkeseredésükben tömege­
sen fegyvert fogtak uraik ellen s ilyenkor 
leírhatatlan jelenetek keletkeztek. Számuk 
ugyanis néhol igen nagy volt s ha egyesült 
erővel támadtak uraikra, rémületet okozhattak 
mindenfelé. Hogy számukról fogalmunk le­
gyen, csak nehány adatot hozok fel. Egy 
Crassus nevű gazdag rómainak csak kőmi- 
ves rabszolgája 500 volt. kiket munkára ki­
kölcsönzött. Cájusnak volt 5000, sőt azt is 
iiják, hogy némely dúsgazdag rómainak 
10—20 ezer is volt. Fen maradt egy Claudius 
ísidorus nevű rómainak végrendelete, mely­
ben panaszkodik, hogy a temérdek vesztesé­
gek miatt a polgárháborúkban csupán 4156 
rabszolgát, 5000 pár ökröt stb. hagyhatott 
hátra.

Ebből is láthatjuk, hogy a rabszolgák 
emberlétükre n barmokkal együtt az ingó 
vagyonhoz tartoztak- Egy Ízben inditványoz-

SzerkcsztŐMÍg: Széchcnyi-iitcza 1085. szám.
Ide küldendők a lapot érdeklő összes közlemények.
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melyben semminemű munkával részt 
nem vesz! Mert talán a czélbalövést 
va8y a szalutálást, nem nevezhetjük 
produktiv munkának!

A hadsereg tehát nemcsakhogy a 
egjohb százezer vagy nem tudom 

hány ezer munkaerőt szakítja ki a 
nemzeti termelésből, hanem még eme 
munkaerők létfentartását is ráteszi a 
nemzet vállaira!

Óriási és kétszeres veszteség ez 
a mi állami háztartásunkban! Ebből 
a veszteségből legalább valamit, meg 
kel mentenünk! Nagyon észszerű és 
lelyes tehát arra gondolnunk, hogy 

a mikor az országnak legjobb munka­
erői improduktív munkára vannak 
kárhoztatva, a munkaidő egij nagyon 
kevés része olyan munkára ' for­
dít lassék, mely a nemzeti termelés­
ben részluesz!

Ezt, a gondolatot szem előtt tartva 
már most, ha a nyers fizikai erőknek 
katonai kimunkálására a munkaidőnek 
csak háromnegyed részét vesszük fel, 
az egynegyed munkanapot pedig vala­
mely produktiv munkára fordítjuk, 
100 ezer békelétszám mellett megmen­
tettünk a nemzeti termelés számára 
egy évben két, millió ötszázezer mun- 
kanapot, vagy koronájával számítva

fák Rómában, hogy —- mint a görögöknél 
is volt _ a rabszolgák különös öltözetet vi- 
seljenek ; de valaki figvelmezteté társait a 
veszélyre, mely abból eredne, ha a rabszol- 
gák észrevennék, mily kevesen vannak a 
szabad emberek. Egy afrikai özvegy asszony 
eg) mezei lakkal együtt 400 rabszolgát adott 
át fiának : pedig az örökség nagyobb részét 
maga számára tartotta

Ritkán jutott valamely rabszolga abba 
a szerencsés helyzetbe, hogy fölszabaditta- 
tott. Ha gazdájuk jóindulatú volt, a rabszol­
gák megtakaríthattak maguknak egy ki* 
pénzt s idővel, de csakis váltságdíj által meg­
válthatták szabadságukat. Hogy ez a föl­
szabadítás ritkán történt, annak oka minde­
nek felett a kapzsiság volt. Láttuk ugyanis, 
bogy a rabszolga vehető és eladható volt, 
teliát vagyont képviselt, úgy hogy az ingye­
nes felszabadítás egyforma volt azzal, mintha 
az illető ur a rabszolga árát a sárba dobta 
volna. Ilyen önzetlenségek azonban a pogány 
korban nagyon ritkán fordultak elő. Az ilyen 
szabadon bocsátottak es uraik közt bizonyos 
kegyelete» viszony állott fönn. uraik iránt 
mindig bizonyos kötelmeik voltak : nevezete­
sen kötelességük volt uraikat találkozáskor 
üdvözölni, náluk tisztelegni és engedelmessé­
get tanúsítani, eket ajándékban, segélyben 
részesíteni, támogatni s ha a szükség úgy 
kívánta, el is temetni.

Nem egy példáját látjuk a történelem-
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egy munkanapot, két millió ötszáz­
ezer koronát!

Kétszázezer békelétszám mellett ki­
tenne ez, kerek tizenötmillió koronát!

Ne vádoljon senki utópiával! A 
munkaidó'nek ezt a csekély részét fel­
lehet használni anélkül, hogy a had­
sereg érdekei általa csorbát szenved­
nének! Természetes, hogy kevesebbet 
kérnénk a fölösleges parádé kiruk- 
kolásokból! Az a kérdés pedig azt 
hiszem, nem képezne megoldhailan 
problémát a hadvezetó'ségre, miként 
lehetne p. o. Magyarországnak fa, vas, 
bőrmunkásait, földmiveló'it. végzett mér­
nökeit, erdészeit és gazdászait egy-egy 
helyen konczentrálni! Talán az sem 
lenne nagy furcsaság a had vezető­
ségnek, ha a. kaszárnyák körül egy kis 
mezőgazdaság, erdő, vagy bányagazda­
ság fejlődnék ki, vagy ha a kaszárnya 
egy-egy kézműipari czentrum lenne!

Az óriási hadügyi költségvetések­
ből valamit megmenteni a nemzeti 
termelés számára, csak ilyesféle uton- 
módon lehet! Nemcsak állami háztar­
tásunk egyensúlyát fogjuk megmen­
teni a felbillenéstől, hanem szocziális 
czélokat, is fogunk vele szolgálni! El­
érjük vele azt, hogy a hadseregben 
nem fog megszakitódni kinek-kinek 
előbbi életpályája, sőt folytatást, talán 
magasabb kiképezést is nyer! Ennek 
a kérdésnek szocziális megvilágitásáról 
azonban csak a jövő alkalommal!

Kirchner József.
— Folytatjuk, —

A Sárköz utjai.
Sárköz! Találó név, kivált ha egy 

kicsit önkényesen etimologizálunk. Sárköz, 
annyi, mint — sár közti vidék, amelynek 
t. i. a sálhoz van köze, de egyébként sem­
mihez, mert az ilyen locs-pocsos időben egy­

szerűen megközelíthettem Nevezhetnénk Tol- 
navánnogye, sőt az ország — szégyenének 
is, mert nem hisszük, hogy vagyonosabb 
vidék jobban el volna zárva a világtól. 
Pilisen az idén bírót sem lehetett választani, 
a — sár miatt, de haj, ezért Sárpilis. A 
főszolgabíró nem tudott odáig jutni. Ucsény,

, Decs, Alsónyék is megfulhat a saját zsírjá­
ban ; megesett, hogy már október hó végén 
szánkón jártak itt, de nem a hó, hanem a 
nagy sár miatt. Igaz, a két elsőnek van 
vasút állomása is, de odáig legfeljebb kor­
mányozható léghajón juthatnak ki, ez pedig 
ma még egy kicsit drága. De hát mért nem 
csinálnak köves utat ? Ez az észszerűnek 
látszó kérdés tolakodik legelőször is az em­
ber ajakára. Reá 
Először nem lakik 
potentát, akiért érdemes volna a kiépítéssel 
járó meglehetős nagy költséget a rármegyé 
nek nyakára vállalni. Másodszor pedig annak 
az ős szittya magyaruépnek nem hajlós a 
dereka. Nem úgy tánczol, a hogy fütyülnek, 
pedig ha úgy tánc zol tak volna, ma már 
könnyen — fütyülnének.

Hát van ebben is némi igazság. Tény, 
hogy a Sárköz, kivált választások idején az 
Ígéret földje.. A követjelöltek mindég meg­
ígérik a pompás köves utat, de aztán, kivált 
ha a jelölt elbukik, alszik az ügy a jövő 
követ választásig. Most ugyan a vármegye 
elég jó akarattal volt irántuk, elhatározta a 
szekszárd—keseh/üsi lörvénghalósági köz- ■ 
útból kiágazó. Öcséiig, Decs és Pilis köz­
ségeken át Várdombig vezető községi 
útnak a törvényhatósági uthálózó.ba való 
/elvételét. A kereskedelemügyi miniszter azon- I 
ban Így válaszolt a vármegye határozatára:

„Az 1905. évi 1993. sz. a. kelt ren- , 
deleiben ezen útra vonatkozólag kifejtett 
álláspontot ez úttal is fenntartom s m égj egy- i 
zem, miképp czélszerilbbnek találom, ha a 
czim, eme útnak a törvényhatósági utháló- f 
zatba való felvétele helyett, inkább a most , 
is a törvényhatósági úthálózatba tartozó 
pilisi, dccsi és őcsényi vasúti hozzájáró utak- ^ 
nak az illető községek belterületén át való 1 
megfelelő meghosszabbítását határozná cl.“ 1

Az ördögbe is, nem az a fontos, hogy 
az úthálózatok milyen kategóriájába osszák 
be a sárközi utakat, de hogy 
hára megcsinálják. Mert hisz azt, 
miniszter kivin, t. i. a vasúti

vidék boldogulására, 
az is elég ok lehet

utaknak kiépítését, tudomásunk szerint Úcsény 
Decs szívesen teljesítené önerejéből, vár­
megyei, állami segítség nélkül is.

Utat tehát a Sárköznek minden áron ! 
Mert elvégre ez a környék Szekszárd — 
éléstára. Ez a nagy elszigeteltség az oka 
főkép az itt tapasztalható nagy drágaságnak.

Fent, a miniszteri büróban nem ozir- 
kalommal kell elbírálni az utak szükséges 
voltát, de tekintettel kellene lenni egy egész

ha ez nem, már csak 
méltányos kiváltság 

teljesítésére, hogy Őcsény 3861 kor. 48. 
Decs 4870 kor. 45, Sáipilis 939 kor. 77, 
Alsónyék 1978 kor. 46 fillérrel, tehát ez a 
négy község évente 11640 kor 16 fillérrel 

úgy felelnek egyesek : I járul a vármegye útadójához, a melyért ed- 
a községben vármegyei > dig még egy tillérnyi rekompenzácziót sem

kapott.
Tolnavármegye igen tisztelt bizottsági 

tagjaihoz szólunk tehát. Tekintettel kell len- 
•'-niök tizekszárd fontos érdekeire. Nem szabad 
efajta döntésekkel megelégedni. Felesleges 
bennünket arra kioktatni, hogy hova sorol­
junk egy-egy utat. Ismerjük mi a magunk 
szükségét. Felszínre kell hozni ezt a kérdést 
újból s nem egyszer, de ha kell, százszor. 
Minket csak nem vádolhat senki szélsőséggel, 
de igazán felháborodik az ember azon a i-ziik- 
keblü eljáráson, amellyel vasúti és közúti 
dolgainkat odafenn kezelik. Pirulnunk kell 
botrányos vasúti állapotaink miatt s ez a 
sárközi útállapot se különb. — tizek szárd 
fej löd lietése, közélelmezése, a pesti embernél 
drágábban élő tisztviselői kar, megérdemel 
annyit, hogy a Sárköz, amely mi teánk s a 
melyre mi is rá vagyunk utalva, megszűnjék 
az év bizonyos évszakjaiban ama bizonyos 
földrajzi forgalom lenni: vagyis legyen 
megközelíthető, nem mint az északi sark, vagy 
pedig a legsötétebb Afrika belseje ...

,Si­
ft mit a 

hozzájáró
ben, hogy a rabszolgák föllázadtak azon el­
határozással, hogy iszonyú kegyetlenséggel 
súlyosbított lárczaikat széttörendik. Ezek 
egyike az a borzasztó rabszolga háború volt, 
mely Spartacus nevéhez fűződik. A háború 
először Sziczilia szigetén tört ki, majd átter­
jedt Olaszországra is, mindenütt százezren- 
kint keltek föl a rabszolgák s még a had­
ban jártas rómaiaknak is sok gondot okoztak. 
Habár az ily gyülevész nép könnyen diadalra 
vergődik is vak dühében, könnyen legyőzi 
azt a ravasz politika, vagy a szigorúan ke­
zelt fegyelem. Úgy mondják, hogy égy millió 
rabszolga életébe került ez a lázadás. Végre 
csak ezren maradtak életben a lázadók kö­
zül s a rómaiak ezeket a vadállatokkal való 
küzdelemre ítélték. De bátran akartak meg­
halni s mielőtt a vadállatokat rájuk eresz­
tették volna, egymást ülték meg a czirkusz- 
ban a római nép nagy mulatságára.

Ez volt főbb vonásokban a rabszolga­
ság intézménye, mely az ó korban annyira 
meggyökerezett volt, hogy emberi kéz annak 
megszüntetésére nem volt elégséges. \ égre 
elérkezett az idők teljessége. Isten mintegy meg- 
sokalva az emberek borzasztó tévelygéseit, 
meg azokat a hajmeresztő kegyetlenségeket, 
miket egymással szemben elkövettek, ígére­
téhez hűen elkiildé a már év ezredek előtt

A póttartalékosok felsegélése.
Nemcsak hazafias, de nemes em­

berbaráti cselekedetet végez az a lelkes 
rendező-bizottság, amely Szekszárdon, 
gróf Apponyi Géza védnökségével, a 
póttartalékosok családjainak felsegélése 
czéljából a mai napon nagyobb szabású 
tánczestély rendezésén fárad.

megígért szabaditót. S ez a szabaditó Au­
gusztus császár uralkodása alatt megszületett 
a betlehemi istállóban s a mily szegén ven 
született, oly szegényesen élt mindvégig, 
hogy első sorban is azoknak legyen vigasz­
talója és gyámolitója, a kik legjobban rá­
szorulnak erre, mert legtöbbet szenvednek, 
t. i. a szegényeknek és elnyomottaknak. Jé 
zus fönhangon hirdeti, hogy minden ember 
a mennyei Atyának gyermeke ! ti ez liadize- 
net volt a rabszolgaság e leit, mert kimondja, 
hogy Isten előtt mindenki egyforma, szüles­
sek bár bíborban vagy rongyok között, te­
hát el van ezzel ítélve a rabszolgákkal való 
bánásmód, s el az egész rendszer. Szeresd 
felebarátodat, mint önmagadat! ezen szavak­
ban pedig a szeretet parancsa hangzik fel, 
melyre oly nagy szüksége volt a világnak’ 
lőleg a szenvedőknek, a rabszolgák milliói­
nak.

Tehát az Istenre magára volt sziikség- 
liogy a földre jöjjön, hogy isteni tekintély­
ével mondja szemébe a műveltségben s tudo­
mányosságában elbizakodott, gőgös ó kori 
világnak, hogy egész tudományosságod sem­
mit sem ér, egész fényes műveltséged 
szem kápráztató üres pompa, mert az em- 
bci iesseg törvényének első paragrafusát sem 
tudod, mely igy : zól : tizére-d Istent minde-

mint

k

nek iülött és szeresd felebarátodat, 
önmagadat!

Természetes, hogy a rabszolgaság in 
tézménye nem szűnt s nem szűnhetett meg 
azonnal, mert veszélyes lett volna azt mon­
dani egyszerre a rabszolgáknak : Ti szaba­
dok, uraitokkal egyenlők vagytok ! Ez ve­
szélyes lett volna, mert a százados rabszol­
gaságban élő népelemek nem tudtak volna 
mindjárt élni a visszanyert szabadsággal, 
mert nem szoktak hozzá, ép úgy, mintha 
egy gyermeknek egyszerre azt mondanék : 
szabad vagy, tégy a mint jónak látod! Ez a 
gyermek bizonyára rosszul használná fel az 
igy hirtelen nyert szabadságot. Fokozatosan 
kellet e téren is haladni s Jézus csakugyan 
a rabszolgák közé magvat vetett el, a sza­
badság magvát, mely századok múlva foko­
zatosan megtenni a gyümölcsöt. A mit e 
téren tenni kellett és lehetett, megtette az 
egyház. Naponként tiltakozott a megrögzött 
rabszolgaság ellen, ti mig a rabszolgából 
szolga, ebből ismét szabad munkás nem vált: 
a hol az evangeliom hirdettetett, legalább 
megszűntek azok a kegyetlenségek, melyek 
eddig napirenden voltak; meghatároztattak 
a napok, mikor nekik is pihenés engedtetett, 
megszentelve azokat vigasztalásaiban az 
imádság- és oktatásnak, melyet a pap min-

Sirolin
Emeli az étvágyat é« a testsúlyt, megszd»- 
teti a kfitiSgéat, váladékot, éjjeli izzaditt.

Tüdobategsegek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roche“ eredeti csomagolást.

F. IleffmaBn-Le Reche & Ce. Basel (Srijc).

jRoehé*
Kapható erveel rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara tivegenkint «.— korona.

A

-v •'—T"X;

■;§É
t>

• " * • I, *

.
■te

A



1906. február 10.

Istennek: tetsző cselekedet a nyo­
morultak, szukölködők megsegítése de 

kétszeres értéke van minden ele 
koronának, ha tudjuk, hogy annak 
minden egyes fillérét a ma, annyira szül
seges es kn-anatos hazaszeretet ara- 
nyozza be.

Sikert, fényes erkölcsi és anyagi 
eredményt kívánunk a nemes mozga­
lomnak s midőn a mai napon meg­
kezdjük a jegy megváltásából befolyó 
összegek nyilvános nyugtázását, öröm­
mel konstatáljuk, hogy vármegyénkben 
magasan csapkod a hazafias érzés lángja 
s lobogo lelkekben és csengő koronák- 
ban nincsen hiányosság!

KÖZ É HD E K

Folyó hó 6-ig jegyeiket megváltották :
ronä,™ SwS-í » *o-

tál Bcla, Folnamcgyet takarék és hitelbank Rótk-n, i - ,
M0'\ üali S,m°ilt0rn-Vai takarékpénztár To CÍ
ft ÄSÄÄ Feuncz’ 

S“ 'IT 'h-ivWÄÄArta SÄ
cs csaladja Streicher József Runins' i.v.i- ’ T.or\aj 
Sebestyén K„ Streiter Zsigmond, dr K'ss Fnfó ZT* 
Soos Karoly, Takács Pine ; t i - , '/rno Ls 11LJe>
varos Gyula, Weber Jánol, Cő Tzv^kt ^
Jozsefne. ,V koronával : Fáv Henrik f s- L ,LmLn 
Sándor, Molnár Sándor, Honig Dáld. 7 tJoná7l- 
i iringui \ ílmos. 6 koronával: Mayor Ant ii H urt', z

dr. Nozdroviczky Fcrencz, Doblcr Miksa, Szakáéit József’ 
Slichterie Janos, Kahnan Endre, Kovarcz József Tomalíytv 

1, h,s Fercsak Ferenc*, hamm Mór, Dohróvlzky Kál-
Jakabné Pdr P emr,C í 'dr- Sch"'arcz '^tor, ozv. Becker 
SzeksHHi . ,rm,Rer J,,?sc‘- Hirscl> lgnácz, Brogli Béla 
Szckszatdt akarekpenztar, Sárszenti,'irinczi hitelszövet-
^ Szmnbathelyi Lajos, Tamási takarékpénztár, Bún
Fra u d'' Í.,kor0nat’«l ■ Apáth Alajos, Bernstein Jakab
l e PéL 7TCZ’ °/*Cn",Ü!ler Z'ig'™ad> Zlinszky Jól 
zset letet Adam, dr. Stollar Sándor. Rieder Ödön
Mod,L'r\ar0y’ KTn,tZ Gábor’ Wickler Károly, Deutsch 
Mór, dr. Neumann Jonas, Schultheisz H , Papé László

Dl>>' UrtikaPór’.’ f ' ístvan, Csornay János, Spitzer Sándor 
artos \ ilmos, dr. Gottlieb Salamon, Csik József dr’
J oKen Kilop, Megyés, György, Döntők !>éter, buzs 
jinicl, Hossz Lajos, Bereczk János, Sorok Dezső, Han-

denki Bziwin tartott. A kérész tény só
tnl/ rxn !• A •__ I 1 J

,, *xxvi vo<cjuuu y arg <t jó
tekony, szelíd érzelmeket csepegtette a szi­
vek >e; az i3 szabályai oly méltóságot kölcsö­
nöztek az emberi természetnek, hogy azt a 
becstelen szolgaságból, melybe eddig sülye- 
ett, kiragadtak. Constantin, az első kérész- 
*n) íomai császár; eltörlé a rabszolgák 
ei,észtre feszítését, ereikbe méreg csepeg­

ett.sel, liusuk darabonként való szaggatását 
, 11 Uizül‘ vhIó égetését stb. szóval látható’
.,e> a kereszténység szelíd szelleme mily 
jótékonyan hat e szerencsétlenek sorsára.
t a keresztény császár elősegité a
elszabaditásokat, melyek az egyházban a 

papság által oly nagy számmal eszközöltettek, 
'°p a birodalom tele volt oly szegényekkel, 

lukét az egyháznak ápolnia és fölsegélnie 
e Á fölszabadítások a szentegyházban 

oiteutek, méltónak találván, bogy a rab- 
szolga békéi a kereszt lábánál zuzassanak 
szét, hol az emberiség a szolgaságtól me<r-
valtatoit. °

Ezekben mutattam be tisztelt olvasó- 
1 innak több vonásokban a rabszolgaság in­
tézményét, melynek megszüntetése — bár­
mim vélekedjenek is Jézus ellenségei — 
egyes egyedül a kereszténység érdeme. Azt 
mondják^ ugyan sokan, hogy ez megszűnt 
yo na idővel magától is, a humanizmus ter- 
je< csévél. Igen ám! de ezt a humanisinust, 
e/t az emberiességet mi hozta létre más. 
mmt a. kereszténység? Bizony a keresztény- ; 
*eg| nélkül még ma is ott volna a világ,
!* H V°*t 20üü év előtt. Hogy a régi szere- 1 
etlenség megszűnt s helyébe a szeretet lé 

P( tt lóparancs gyanánt, ezért adjunk bálát 
a gondviselésnek, hogy megengedte a Meg- 
'H t0. eljövetelét, ki szeretetével a világot 
e«nyire átalakította.

Ryah Mihály, Mchvart Ernő, Pcsty Fcrencz Schmidt

I

!

j .and°r, dr. Schützenberger Endre, Decsi Róla VHtiStSi'í1’?“? S- SZnricniy I al, \ mkovics b erencz, dr. Frevler Kamlx/dr. Fehér Soma, Bolyarits N„ Hujzár Pal, T pálföldv 
Szakonvir“KW Ru!?Íns'zky ^n, Klein Endre,
Andrásnó Várkí FO,d01’ °^a’ .. Lorschy Béla, Hilbert 
j"™S"K k arkonyi Imre, hordós Dezső, dr. Kurcz 

“K Kun István, Kovács József, Pesthy Antal Wlttin 
ger Sándor, Koritsánszky Dénes, Szllassy liéla Té J 
Endre, ham Wimmersberg N., dr. Láng Vricyes Reif
János" otV“n’ Aíderle József' Bodor József Balogh 
Janos, Quittner Bertalan, Biróy Béla, Kovács József 
Kahass Bek, Szél Gáspár, Bodor György, CS gl ZTn
szenszfv kT'■ “ ^ ■ Kard?s 
Aurél fölkérd .OZV' McsiIaros Adaniné, Pazsilczky 
muci, Fo kéi Mátyás, Blochingcr Endre, Reich Oszkár
Gyems Istvao, Tóth L. József> Ney Béla, Bkmenstock 
j‘ cr’hfű“'? Jozelín, Pevald Vilmos, Hochsteiger 
Viktor Kőmi ry’ Bé‘a’ Hölczl Antal, dr.' Kapp 
Borofitz Józslf r f ’ ,e-ty‘ Lasz10’ Hubor Ferenc^ 
József sfr r’ Gutrung Janos’ dr. Keck László, Stollár 
w.. ’ Sz' ! János, Altdorler Lipót, P. Mcgycrcv Bék
Wilczek Sándor, Zsigmond Elemér, á'irkfyi Károív
ger János Hac°k S^hröder E™ő> Klinger Lajos, Stock,m 
h . janos Hacks h erencz, Heindl Vilmos, Kaszás Gvöruv
bor ’László2“^ SZabf Kfroly- Tóth dános, Erdős Gk- 
... ’ Easalo Samu, G. Korsos János tierénvi [Hnő
Ödön " Éd‘ F ék’ SZvndy Mátyás> Czipott Áron, Dőry 
«er Lsef s"T’ János’ Warga Manó, Grelin-
Gaél István R v, özv- Kőrinczy Józsefné,

äs tert c?oró s*u A-, msr
gnacz, Kovats Gyula, Prost Ernő dr KolmIkfael’ 1 Kert|t Pf'“’ Petrich Ferencz, Freld Armin

S=«k«d„,i Xipbank, £

■ ton Rad,cs Gyula. Bekő Elek, Steiner József, Hirsdí 
Gall’d Mn‘8Fc|, f rt’r Elchc,r. Janos- Szentiványi Miklós,
Vi ko -iis ’s ° r f’ *V°rbl FÜ1ÖP- Kaposv Gyula,
ló, r‘fuí ,d ’ F°rster István, Czéh Ferencz, Venczeí
Baky ístv-neb]Rmd ,AIlksa’ Eovinus Janos, Kanzler János, 

István Kill József, Diossy József, \'áry Etelka
1 enczhnger Lajos, Ausch Mór, Illyés Gyula GrünwMH
Honktlf sTnd J<’)Z^'f-KDun jf'ildxkri >olg. takarékpénztár, 
lonath Sándor, LunBva János, Mészáros Mihály özv 

Xorosmarthy Gedeonná, Karvassy György, Csiba Latos'
Horváthyjá rí' pre!tneCkei' Alfród’ '-inka Károly,’

'at.Kaszjo, ilr. hruhxvirth Jenő, Dombóvári taka-
í ekpenztar, Schad Vilmos, Schacz lgnácz, Leicht Fe 
Kiír', ' |Fehi r Jan0S' Fokanovits Dániel, Takács Gyük 
7 rnumV p Dtunabjldvari takarékpénztár, dr. Somogyi 
/Mgmond laratc György, Güns Gábor, Földes Miklós
íkzlóy RJhZ'Se n -,P° §ar Alaj0S’ Sanek Samu, Baksay 
László, Rober Bek, Székely G„ Horváth György Maver
I erseh T Jarlos’ -Miívvóg Dénes, Gottlieb Armand,
•c sch István dr. Grumvald Elek, Thaisz Ferencz 
akzsi János, Dome Fcrencz, Horthy Antalné, Pinczt-j 

, ■ ,napbank' A Jótékony czélra udakozt- ;raf
enuvel 1-'0r’ °4 , ^ PÖmütör Jolán, Sebők József, 

Eeogyel Itiencz, Luttenberger Sándor, N. N. 1 — 1 kor
PáfTkor CnCZ gyÜjtlÍSe U kür- 28 fi“- dr. Leicht

•— Folytatjuk. —

községi törzslcünyv-bizöttság következőképen
állapította meg. A czimer kék paizsba van 
foglalva 8 a kőből épített várfalon három 
merőleges elosztású mezőre oszlik. A középső 
mezőben vörös tetővel fedett s kőből épiíett 
haiauglábon szolofurt csüng levelek nélkül s 
ez alatt, ezt a mezőt két egyenlő részre osztó 
vízszintesen fekvő gerendáról harang fass • 
a jobb mezőben két fiit ttel ellátott szőlőtőke" 
a bal mezőben pedig három buzakalász lát- 
ható. A czimerpaizs fölé rendes czimerkorona 
van alkalmazva.

j, !>á.ró. Augusz-árvaház alapszabá-
íjal. A báró Augusz Imre hagyatékából léte­
sített szekszárdi árvaház szabályzata tárgyá­
ban a belügyminiszter leiratot intézett a vá- 
r°, ,10z; .fe|yl»en kijelenti, hogy attól a ko- 
labbi kikötésétől, hogy a gyermekek 14 éves 
korukig tartassanak az árvaházban, eláll. 
Kívánja azonban, hogy az árvaházi alap 
ingatlan birtokára az elidegenítési és terhe­
lési tilalom feljegyeztessék; hogy a szabály­
zatba felvetessék azon rendelkezés, hogy az 
alap javára esetleg teendő alapítványok ala­
pító levelei kormány hatósági jóváhagyás alá
telterjesztendok es végül, hogy a 160 000 
korona alapítványi tőkét kötményezett állam­
papírokba fektesse a város, amiért a 160 000 
koronának felterjesztését rendeli el.

Szckszárd r. t. város polgármestere, 
a város szervezési szabályrendeletét jóváha­
gyás végett felterjesztette.

VÁRMEGYE.
A vármegyei közigazgatási bízott-

i ág február liavi ülését e hó 14 én szerdán 
tartja.
I / ,A, .vArmesyoi gyámpánztár pénz­
készletei. A vármegye törvényhatósága, múlt 
ev november 7-én tartott közgyűlésén elha- 
tarozta, hogy a gyám pénztár fölös pénzkész­
letei a ,,Szekszárdi Takarékpénztár'* és a 
,.Szekszárdi Takarék és Hitelbank“ ban he­
lyeztessenek el. Ezen határozat ellen Rútkaii 
László orsz. képviselő felebbezést adott be 
oly értelemben, hogy a pénzkészletből a tolna- 
megyei vidéki pénzintézetek is részesüljenek. 
A belügyminiszter a felebbezést elutasította 
és a törvényhatóság határozatát hágj tájévá.

KÖZSÉGI ÜGYEK.

T * i -lIsztiijitás. Kurdon f. hó 6-án Naqu 
István dombóvári főbíró elnöklése alatt a 
következő eredménnyel folyt le a tisztujitás : 
Első b.ró: Bayer Mátyás. If-od biró : Szabó 
liha y, esküdtek: Csapó György, Horváth 

Mihály, Rittlmger György, Keller György, 
penztarnok : Maronics Pál, közgyám : Grtínd- 
ner József. A választás rendzavarás nélkül 
folyt le.

, ,,..,K!5Izutak felügyeletére megválasztott 
elöljárók neve a központi járásban: Al-
sónanan Mokler Jakab, Alsónyéken ifi. Zsikó 
János, Bátán Pirisa Mihály, Bátaszéken Wolf 
Mátyás, Decsen Kis Széli Mihály, Harczou 
Kovács Mihály, Mözsön Szegedi József 
Ocsenyben Paprika János, Sárpilisen Szőke 
István Sioagardon Sági István, Simonmajo- 
ron Schmidt Oszkár, Szedresen Dömény
w-TiaDn 1 °lnán J)(,t)on<li Sándor Várdombon 
Willi Peter.

hírek.

VÁROSI ÉLET.

Szék szárd czimere. A város szerveze­
tének átalakulásával előtérbe lépett a városi 
czimer megállapításának kérdése is. A város 
czimerét a város által a régi pecsétek után 
kószittetelt czimertervezet alapján és az or­
szágos levéltár meghallgatásával, az országos

— Uj egyetemi tanár. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter előterjesztésére Ö fel­
sége a budapesti tudomány egyetem hittu­
dományi karához, dr. Hanuy Ferencz pécsi 
tbeologiai tanárt, jeles egyházi írót, az egy­
háztörténelem nyilvános rendes tanárává ne­
vezte ki.

— A nemzeti Kaszinó e hó 4 ón tar­
tott Széhenyi lakomáján vármegyénkből 
íesztvettek: Kovács Sebestyén Endre
Széchenyi Bertalan, Széhenyi Domokos és 
Széchényi Sándor grófok, Sztankovanszku 
Janos kir. kamarás és Vizsolyi Ákos.

— Búcsú. Késmárki/ Dezső határrend- 
orfogalmazó, simontornyai járásbeli volt 
szolgabiró meleghangú levélben vett búcsút 
az összes községi elöljáróságoktól és képvi- 
selőtestületektől. r
i 7~i ,^dak°záS. A Tolnanémedi község- 
ben^ felállítandó kőkeresztre adakoztak: 
Cyory Ács István 2 kor., Szántó János 5 
koronát.

— Uj biró. A király Faddy János 
kir. törvényszék- jegyzőt, a tamásii kir. já- 

í rósbirósághoz al bíróvá nevezte ki. Régi sé­
relmet orvosol e kinevezés.

— A pécsi püspök beiktatása. Zichy 
Gyula gróf pécsi püspök 7-én tartotta szék­
foglalóját, családi gyásza miatt egyszerűen, 
minden külső pompa mellőzésével. Reggel 
kilencz órakor Szeifritz István pápai prelá-
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tus vezetésével az egyházmegye papsága 
tisztelgett az uj püspöknél, ki ezután 
papságának kíséretében átment a székesegy­
házba, s helyet foglalt a szentélyben levő 
trónuson, mire Vajdics Gyula kanonok, szé­
kesegyházi plébános fölolvasta a király ki­
nevező okiratát s a pápai_ brevét. A két ok­
irat fölolvasása után a püspök az egyház­
megye papságát latin nyelven kötelességei 
teljesítésére figyelmeztette és arra, hogy ne 
csak hivő katolikusok, hanem egyúttal jó 
hazafiak is legyenek. Végül az egyházmegye 
papságának támogatását és közreműködését 
kérte nehéz tisztjének betöltéséhez. A pap­
ság kézcsókra járult az uj püspök elé, mely 
után a püspök a szószékről a templomban 
összegyűlt hívőkhöz magyar nyelvű beszédet 
intézett, majd csendes misét mondott, a me­
lyen ezúttal először osztott főpapi áldást. 
Ezzel a templomi» szertartás véget ért. A 
püspök kíséretével folytonos harangzúgás 
közben visszament a püspöki palotába, a hol 
a küldöttségeket fogadta. Vármegyénk kül­
döttségét Dőry Pál alispán vezette. Részt 
vettek benne: gróf Apponyi Géza, dr. Käm­
merer Ernő Wosinsky Mór, Pál József és 
Dőry Hugó. A püspök pár szívélyes szóval 
mondott köszönetét, hogy Pécsre fáradtak. 
A pécsi lapok szerint Wosinsky Mór külö­
nösen nagy érdeklődést keltett. A közhangu­
lat Pécsre szánta őt egyik megüresedett 
kanonoki stallumra.

— Adományok a szekszárdi népkony­
hára. A népkonyhára adakoztak : Pécsi püs­
pök 400 korona, Treiber Todorné Szekszárd 
2 kor., Salamon testvérek Szekszárd 20 
kiló köleskása, \Tólh Antal Szekszárd löO 
drb régi sütemény. Ezen kegyes adományo­
kat számos fczegényeink nevében hálás kö­
szönettel nyugtatom.

Szekszárd, 1906 február 9.
Bezerédj Pál s. k.

— Házvétel. Dr. Mayer Gyula szék 
szárdi ügyvéd 36000 K. vételárért megvette 
tizv. Iínór Nándorné Bezerédj-utczai házát.

— Esküvők. Madi Kovács János dr., 
madi Kovács István miniszteri tanácsos és 
neje Kovács Sebestyén Julia fia, f. hó 10-én 
d. e. 11 órakor tartja esküvőjét Budapesten, 
a Jézus szent szive templomában, Martin 
Juliskával, özv. Martin Ferenczné, Schneider- 
baner Julia leányával.

Kapu Jenő, miskolezi polgáriskolai ta 
nár, e, hó 3 án kelt egybe Halász Gizella mis­
kolezi polgáriskolai tanítónővel, Halászná 
Babies Anna belvárosi róni. kath. tanítónő 
leányával Szekszárdon. Az egyházi szer­
tartást Borzsák Endre ev. rét. lelkész vé­
gezte.

Schvendtner Ferencz, dunaföldvár ke­
reskedő, Tolnán f. hó 5-én vezette oltárhoz 
menyasszonyát: — l'áuszt János mészáros 
mester leányát, (jizella kisasszonyt.

— A póttartalékosok felsegélésére ritka 
egyértelműséggel nyitja meg mindenki erszé- 
nyét. Lapunk zártáig jegymegváltásból 
2596 kor. 32 fillér folyt be! — a ma esti 
mulatság is sikerültnek Ígérkezik.

— Tanitóválasztás. Káldy Lajos tolna- 
némedii ág. hitv. evang. másodtanitó a 
veszprémmegyei Acsád községbe rendes 
tanítóvá választatott meg. Helyére a tolna- 
némedii ág. hitv. evang. gyülekezet Német 
István pápai tanítót választotta meg.

" Uj urasztala. Kozma László ev.
1 ef. lelkész a tolnanémedii ref. templom 
részére közadakozásból egy szép fehér már­
vány urasztalát vett, amelyre liátkay László 
országgyűlési képviselő 50 koronát, Őravszky 
László községi jegyző 1(J koronát adomá­
nyozott. A nemes tett nem szorul dicséretre.

Halálozás. Molnár István a decsi 
ev. rét, egyház érdemes kántortanitója 28 
éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt.
A közkedveltségti fiatal tanítót, a kiben 
Bus Lajos decsi ev. ref. lelkész vojét gyá­
szolja, e hó 5-én temették el a decsi ev. ref. 
temetőbe, nagy részvét mellett. A gyászkocsit 
több mint 1000 resztvevő kisérte. A gyász­
ház udvarán Dömök Péter öesényi lelkész 
esperes tartott megható imát és beszédet. 
Azután a koporsót a templomba vitték, 
hol Babai Béla sárpilisi lelkész lelkész meg­
ható predikáeziót mondott. A temetőben

Bocskár Ferencz alsónyéki kántortanitó 
búcsúztatta el a fiatal halottat. A szép, 
eszmegazdag búcsúztató mély' hatást keltett, 
úgy hogy alig maradt szem könny nélkül. 
S végül (iyőry János öesényi k. tanító 
fejezte be szintén szép beszéddel a szertar­
tást. Nem hagyhatjuk szó nélkül a decsi 
ref. egyház presbitériumának nagylelkűségét, 
nem kiméivé ugy'anis az áldozatot, a díszes 
koporsó, szemfedél és koszorú árát, szóval 
a temetkezési költséget sajátjából fedezte, igy 
akarván kimutatni háláját az egyház volt 
szeretett tanítója iránt. Az elhunyhat gyá­
szolják : özv. Molnár Istvánná szül. Szászy 
Ilona, mint neje; Bús Lajos, mint ipa; 
Kenyeres Mária, mint napa; Baditz György- 
né, Molnár Jolán, Molnár Hermin, Molnár 
Erzsébet, Molnár Sándor, testvérei; Baditz 
György, Bús Jolán, Bús Ilona, Bits Lajos 
Bús Erzsébet, Bús József, Bús Mária, 
sógorai és sógornői.

—• Bekebelezett adóhátralékok. Az ex-
lexben felszaporodott adóhátralékokat az adó­
sok ingatlanaira a szekszárdi m. kir. pénzügy­
igazgatóság telekkönyvileg bekebeleztette.

— A főgimnázium minapi estélyére je­
gyeiket még megváltották: gróf Apponyi 
Sándor (Budapest) 12 kor., Kirchner Fe­
rencz (Mözs) 2 kor. 60 fill., Oszbach György 
(Csernyéd-p.) 2 kor., Dr. Rubinstein Mátyás 
4 kor. 40 fii. -— Köszönettel nyugtázza az

igazgatósáy.
— Áthelyezés. A király Percnyi Jenő 

dr. tamási kir. járásbirósági albirónak a 
váczi kir. járásbírósághoz eddigi minőségé­
ben, saját kérelmére leendő áthelyezését meg­
engedte.

— A pécsi püspök jótékony adománya.
Gróf Zichy Gyula pécsi püspök székfogla­
lása alkalmából 11400 koronát adott jótékony 
intézeteknek. Ebből az összegből a szekszárdi 
népkonyha 400, a szekszárdi rk. óvoda 200, 
a bonyhádi irgalmas nővérek 2 0, a szek­
szárdi jótékony nőegylet 200, a bonyhádi 
nőegylet 200,‘a dunaföldvári apáczák 200 
koronát kaptak.

— Nappali villamos áram. Az ipar fej­
lődésének titka a gyors és olcsó előállítási 
képesség. Fejlettebb viszonyok között erre a 
villamos erő képesiti a kisiparosokat ép úgy, 
mint a gyáripart. A szekszárdi villamos 
telep szolgáltatási képessége az éjjeli világí­
tás által igényelt szükségletet is alig képes 
kielégíteni, nemhogy az ipar fejlődését moz­
díthatna elő nagyobb áram rendelkezésre 
bocsátásával. Ezen segítendő Molnár Mór 
és társai, szekszárdi lakosok kérvényt adtak 
be a városi képviselő testülethez, a melyben 
a villamos telepnek oly arányú kibővítése 
iránt kérnek intézkedést, hogy a telep nap­
pal is képes legyen áramot szolgáltatni.

— Hegyközségi gyűlés. A bartina-bak- 
tai hegyközség, február hó 18-án délután 2 
órakor, a városház nagytermében, közgyűlést 
tart. A közgyűlés tárgyai számadás és‘ költ 
ségvetés megállapítása, tisztujitás és utkövezés.

Védekezés az árvíz ellen. A vizára- 
dások idejének közeledésére való tekintettel, 
a földmivelésügyi miniszter részletes és tér' 
jedelmes rendeletben hívta fel a vármegyék 
alispánjait a szükséges hatósági előintézke- 
dések megtételére s egyben értesítette a 
vármegyéket, hogy a csendőrség támogatá­
sának biztosítása iránt a belügyminisztert 
megkereste, a kereskedelemügyi miniszter a 
szükségessé válható folytonos távirdai szol­
gálat berendezéze iránt intézkedett, a meny­
nyiben utasította, a posta és távirda igazga­
tóságokat és önállóan kezelt hazai vasutak 
igazgatóságait, hogy a folytonos szolgálatot 
a hatóságok, ármentesitő társulatok, minisz­
teri biztosok vagy folyammérnöki hivatalok 
megkeresésére rendeljék el és hogy a viz- 
áradásra, vagy árvédekezésre vonatkozó tá­
viratok díjmentesen és elsőbbséggel kezel­
tessenek, végül, hogy intézkedés történt az 
bánt, hogy a törvényhatóság megkeresésére 
a katonai parancsnokság katonai, esetleg 
honvéd segédletet, valamint robbantó eszkö­
zöket és patronokat bocsásson a hatóságok 
rendelkezésére.
A , — Vegyes felülvizsgáló bizottságok, j
A honvédelmi miniszter rendeletet küldött a 
törvényhatóságoknak, amelyben tudatja, hogy

megalakította 1906 évre a felülvizsgáló bi­
zottságokat. A pécsi bíróság helyettes elnöke, 

i elnök a főispán! szék üresedésben léte miatt 
nem neveztetvén, Sey László kir. tanácsos, 
nyugalmazott árvaszéki elnök. A felülvizsgáló­
bizottság február 17-én, márczius 27-én, áp­
rilis 24-én, május 29-én, június 26-án, július 
24-én, augusztus . 28-án, október 16-án és 
29-én, november 27-én és deczember 18-án 
tart ülést. Magyar állampolgárokat azonban 
csak akkor lehet a bizottság elé állítani, ha 
megszűnik az exlex s a törvényhozás meg­
szavazza az ujonezokat.

— Munkás-szanatórium Walter Gyula 
dr., az esztergomi betegsegélyző-pénztár el­
nöke nagy horderejű kérdést vetett fel. Egy 

I országos jellegű munkás-szanatórium alapí­
tásának szükségességét hangoztatta a pénztár 
igazgatósági ülésén, a melynek megvalósí­
tása az ország betegsegélyző pénztárainak 
együttes,_ vállvetett tevékenységével el volna 
érhető. Örömmel és általános helyesléssel fo- 

I gadta az igazgatóság a fölvetett indítványt 
s elhatározta, hogy ez irányban a kezdemé­
nyező lépéseket haladék nélkül megteszi. Az 
esztergomi betegsegélyző-pénztár a nemes 

1 czél megvalósítása érdekében az ország összes 
: betegsegélyző-pénztáraihoz felhívást intéz s 

rövid időn belül a szanatórium tárgyában 
I országos értekezletet fog egybehívni Észter- 
! gomba.

— Fényes esküvő. Múlt kedden, azaz 
e hó 6-án esküdött örök hűséget Körtvé- 
lyessy Zoltán hátai ev. ref. lelkész Nagy- 
dorogon Bokus Erzsiké kisasszonynak, Ba­
kus József nagy dorogi jegyző leányának. Az 
esküvőn csakis a legközelebbi, de igy is 
nagyszámú rokonság vett részt. A mulatság 
csak másnap 10 órakor ért véget. Az uj 
házaspár csütörtökön a délutáni vonattal uta­
zott Bátára. És daczára a rossz időnek őket 
a bátaiak már Furkó pusztánál várták vagy 
oO kocsival. A papiakon két presbiter szép 
beszédet intézett a közszeretetben álló lal- 
készhez és fiatal nejéhez. Persze Bátán újra 
lakoma zárta be a szívélyes fogadtatást.

— Iskola Tengeliczen. A Zichy-féle 
Kistengelicz pusztát 123 birtokos közt par- 
czellázták tel. Ezen birtokosok most egy­
hangú lelkesedéssel elhatározták, hogy isko­
lát fognak létesíteni. Megválasztották 3 évi 
Időtartamra az iskolaszéket is, mely' a követ­
kezőké]) alakult meg: Elnök: Kis Pál, 
gondnok: Wigand Imre, iskolaszéki tagok: 
Kovács .József, Klein József, Sebestyén 
Ferencz, Pintér András, Báli Antal, Ber­
talan György, Róhn Mihály, Felkert István. 
Az újonnan megalakult iskolaszék tagjai a 
hivatalos esküt t. hó :> én Gindlicsalád köz­
ség képviselőtestületének színe előtt, Bern- 
rieder József községi biró kezéhez tették 
le- Lgyanezen alkalommal megállapították a 
tanító javadalmát is.

— Állítás kötelesek száma vármegyénk 
területén. A dombóvári járásban I. korosztá­
lyos 288, II. 352, III. 170. Tamásii járás­
ban I. korosztályos 409, II. 473, 111. 216. 
Völgységi járásban I. korosztályos 397, 11. 
367, 111. 203. Központi járásban 1 kor- 
osztályos 342, II. 357, 111! 218. Szekszár­
don 1. korosztályos 134, II. 124, III. 65. 
Dunaföldvári járásban I. korosztályos 544, 
II. 588, III. 464. Simontornvai járásban 1. 
korosztályos 385, II. 270, llí. 231.

— Borkóstolási estély. A szekszárdi 
róni. kath. olvasókör a múlt vasárnap bor­
kóstoló estélyt rendezett a kör szép helyi­
ségében. Bírálat alá vették a kitünőbbnél- 
kitünűbb szekszárdi borokat. Az első fel- 
köszöntőt Sz(d>ó Géza hittanár a kör 
alelnöke mondta; Zichy Gyulát, az uj 
püspököt eltette a 750 tagot számláló kör 
nevében. Kálmán Károly a tevékeny alel­
nökibe, Szabé) Gézára ürített poharat. Beszél 
tek még: T. Nyilray Lajos, Rozmanics 
Lajos, Horváth Ignác,z, Bodri Ferencz, 
Prandtner János egyleti tagok. Föglein 
Márton városi képviselő és vármegyei bizott­
sági tag pedig lelkes szavakkal gyűjtést 
indítványozott a póttartalékosok javára, amely 
később Szolimán György gyűjtésével 50 
koronát eredményezett.

Műkedvelői előadás. A „Pajkos 
diákokat1' a szekszárdi főgimnázium ifjúsága
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közkívánatra t. hó 5-én megismételte a Szék 
szárd Szállóban. A színházat zsúfolásig meg­
töltötte az előkelő közönség, úgy hogy a 
későn érkezettek, ülőhelyet már nem is kap­
tak. Az előadás oly kitünően sikerült újból 
hogy dicséretére válnék bármely szimársu- 
latuak. Minden egyes szereplő fényesen meg­
állta helyét, miért is tapsból bőven kijutott 
nekik, sot a legtöbb éneket meg kellett 
ismételniük. Herczeg Mariska szépen énekelt 
s kedves alak volt. Kramolin Viktor ügyo- 
sn" adta szerepét. Babies Sándor mint uzso­
rás, derekasan megoldotta nehéz feladatát. 
Wagner lelkesen és szabatosan szavalt. Az 
énekek jól sikerüllek, összhang kifogástalan 
volt, a darabban élénkség, jókedv és bátor­
ság uralkodott mindvégig.

— A szekszárdi vivóklub. A szekszárdi 
vívó klub nemsokára megkezdi működését. A 
kör disztagja, a kitűnő amatőr vívó Mészáros 
kivin tolnai uldanus foliadnag'y megígérte

hetenkent háromszor átrándul Szekszárd - 
ra, hogy a tagok vivási ügyességét fejlessze.

— A tolnai nöegylet társasvacsoraja.
A tolnai jótékonysági nőegylet társasvacsorá- 
val ülte meg 25 éves fennálásának jubileu­
mát Körülbelül 150-en vettek részt. Az első 
felköszöntőt Maié Károly mondta az egylet 
elnöknőjére Tenzlinger Lajosnéra s neki s 
a legidősebb alapitó tagnak Czirik Teréznek az 
egylet nevében díszes csokrot nyújtott át. Fel- 
köszöntütot mondtak még Fekete Ágoston, 
dr. Vargha Pál, Borsódy Lajos, Bresel- 
mager József dr. Kiss Miksa. Vacsora után 
tán ez volt.

— A szekszárdi takarékpénztár és a
tulnamegyei takarék és hitelbank igazgató 
ságn a vezetésem alatt álló róni. kath. 
ovoda javára 20—20 koronát adományozott, 
mely nemes adományért hálás köszönetét 
fejezi ki Dőry Pálué elnök.

— Jegyzőválasztás. A Wagner József 
elhalálozásával mediiresedett várdombi jegyzői 
állásra a választást Baja Pál főszolgabíró 
ma délelőttre tűzte ki. Jelöltek: Tufjher 
Xuárd bátaszéki jegyző, Csúry Ferencz 
központi járási főszolgabírói dijnok és llth­
rong Mihály hátai községi Írnok.

— A muzeum képtártermóben a f. hó
4-én tartott felolvasás alkalmával egy pár 
guinmiczipő ott maradt Tulajdonosa átveheti a 
muzeumszolgánál.

— Kézi gyógyszertár engedély. Dr.
Kertész Mór, váraljai orvos, kézi gyógyszer- 
tár felállítására engedélyt nyert.

— A sédpatak szabályozása. Tóth Ká­
roly műszaki tanácsos, a Dunavédgát társulat 
főmérnöke, benyújtotta a Sédpatak szabályo­
zására vonatkozó tervezetet a vármegyéhez.
A szabályozási terv szerint a meder egyenes 
irányban átvezettetnék a Dunautezával pár­
huzamosan a vasúti töltésen és a töltésen 
túl kanyarodna a keselyűs! utszélen vonuló 
mederhez; a szabályozási költség 14098 
koronára van előirányozva.

— Munkásgyülés. A szekszárdi föld­
mi vei ési munkások f. hó 11-én az épitőmun- 
kások helyi csoportjának helyiségében 
gyűlést tartanak a következő napirenddel :
A munkások helyzete; 2 a szervezkedés 
czélja és haszna.

— Vásár. A közelebbi bajai országos 
kirakódó és állatvásárt folyó 11. és 12 én 
tartják meg.

— Nagykónyi csendőrsége. A nagykónyi 
ha kért csendőrkiilönitmény feláll itását a 
belügyminiszter nem engedélyezte, mert a 
VI. sz. cscndőrkerületi parancsnokság jelen­
tése szerint Nagykónyi községben a közbiz­
tonsági viszonyok nem oly aggodalmat kel­
tők, hogy e miatt ezidő szerint egy csendőr 
különítmény felállítása szükséges lenne; ha 
azonban annak szükségessége be fog állani, 
eziránt az említett csendőrkerületi parancs 
nokság fog intézkedni.

— Utóállitás Kaposváron. A kaposvári 
állandó sorozó bizottságnál folyó hó 12-én 
litóállitást tartanak. Az állításra csak meg­
vizsgálandó férfirokonokat vezetnek elő, állí­
tás köteles ifjakat ellenben nem. A Szekszárd 
város és a központi járás részéről megvizs- 
gálandókat Nagy György városi gazdasági 
tanácsnok vezeti elő.

Közérdek

Baleset. Czank József szekszárdi 
polgár havat hordott ki udvarából, miközben 
a kocsi rudja fellökte. Oly szerencsétlenül 
bukott cl, hogy vállcsontja összezuzódott.

— Eltörte a lábát.' Bekő Ferencz szék 
»zárdi mészáros, e hó 9-én az udvar síkos 
talaján elcsúszott és lábát törte.

— Magára gyújtotta a szobáját. Szabó 
Pál paksi csizmadia mester múlt hó 30 án 
magára gyújtotta a szobáját. Tettének oka 
életuntság. A szomszédok szerencsére észre­
vették tettét eloltották a tüzet, mely az ev. 
ref. templom és papiak közelében könnyen 
nagyobb veszedelemnek lehetett volna okozója.

Megszurkált borbély. Simontornyai 
levelezőnk Írja; Vasárnap este egy vig tár­
saság mutatott Barátit János pinczejében és 
éjfél után hazajövet oly virágos kedvben 
volt, hogy a barátság verekedéssé válto­
zott. Barátit László suhancz 3 késszurást is 
ejtett Sallai János borbélyon. A községi 
rendőrök szerencsére idejekorán közbeléptek, 
a csendőrség pedig a dolgot feljelentette.

— Leesett a kazalról. Balog János 
simontornyai gazda szolgája, Szabó István, 
szalmahányás közben leesett a kazalról és 
súlyos belső sérüléseket szenvedett.

— Névmagyarosítás. Fóliák Ignácz volt 
szekszárdi lakos kereskedő, jelenleg bécsi la­
kos, valamint kiskorú gyermekei Etta, Edit, 
Blanka, János és Eászló családi nevüket 
»Pál/i*-ra magyarosították belügyminiszteri 
engedéllyel.

—- Megégett gyerek. Kolompár Erz se 
szedresi czigány asszony 8 hónapos kis gyer­
mekét magára hagyta a sátorban s a kis 
gyermek a tűzhöz mászott, a mitől annyira 
üsszeégett, hogy a helybeli kórházba kellett 
szállítani.

— Öngyilkosság. Révész Ferencz Sárosdi 
duhaföldvari lakos f. hó 7-én d. u. istállójá­
ban felakasztotta magát, mikor hozzátartozói 
megtalálták, már halott volt. Öngyilkosságá­
nak okát nem tudják, az utóbbi napokban 
nagyon kedvetlen volt.

— Ácsok szervezkedése. A tolnai ácsok 
csatlakoztak a magyarországi ácsmunkások 
országos szakegyletéhez és alapszabályukat 
jóváhagyás végett felterjesztették.

— Enyves kezű tűzoltók. Kispál Kovács 
József bölcskei lakos, szatócs üzlete a f. hó 
2—3. közötti éjjelen leégett. Az oltásnál 
segédkezük között volt Baranya Sándor, 
Berek István és Kispál Kovács János is, 
de nemcsak az oltás nemes cselekedetét 

I gyakorolták, de emellett az üzletből kihor­
dott tárgyakból is zsebre vágtak egyet-mást. 
A lopást az ott levő csendőrök vették észre,

I a lopott tárgyakat tőlük elszedték. A derék 
I tűzoltók a bíróságnál állnak helyt el nem 

oltott lopási szándékukért.
— A vasút tolvaja. A dunaföldvári 

I vasúti főnökségnek névtelen levélben feljelen­
tették, hogy a vasúti állomás közelében levő ! 
kerítéseket Csizmadia Ferencz széttördeli, | 
az oszlopokat pedig ellopja. A csendőrség 
Csizmadia Ferencznél házkutatást tartott s 
az oszlopokat csakugyan sikerült nála meg­
találni.

Szekszárdon szereplő pécsi tolvaj.
Herner György pécsi lakos bányamunkás, 
ki a pécsi és szekszárdi törvényszék által 
lopáséit sokszor vol büntetve, f. hó 4-én 
koldulás ürügye alatt, bár erre engedélye 
nem volt, megjelent Horváth Ferencz Tóth 
helybeli lakosnál s a kapu kulcsot ellopni 
akarta, hogy majd azzal éjjel könnyebben 
bejuthasson. Horváth észre vette Herncrt, 
elfogta s nála többféle kulcsot talált. Hor 
váthtól a múlt hóban 12 sonkát és több 
tyúkot elloptak, nyomoznak tehát ebben az 
irányban is.

Árva J. könyvkereskedésére felhív­
juk a n. érd. közönség figyelmét (Szekszárd, 
Dr. Hangel-féle ház), hol szükségletét bárki 
jutányos árak mellett fedezheti. Igen nagy 
raktár levélpapirosokban képes levelező 
lapokban és eredeti solingeni zsebkések­
ben. Zenemű újdonságok zongorára, hege­
dűre és czimbalomra igen nagy választékban.

— Sógorok viszonya. Andrási Miklós 
és K. Német István tolnanémedi-i lakosok, 
sógorok, korcsmái összeszólalkozás folytán

összeveszvén, Andrási Miklós sógorára nap­
pal az utczán forgópisztolylyal rálőtt. Neve­
zett nem sebesült meg. A csendőrség ille­
tékes helyen ezen esetet feljelentette.

Hamis könyöradomány gyűjtés. Hirsch- 
lei Annin bajai származású házaló a mohácsi 
főszolgabírói fiivatal czimére hamisított bizo­
nyítvánnyal, Nagy Árpád tanító néven, tüz- 
károsuItalt részére könyöradományt gyűjtött 
a völgység! járásban. Mucsfán a községi bíró­
tól is akart pénzt kicsalni, de a biró a bizo­
nyítvány hamis voltát felismerte ée a csalót 
az éppen ott portyázó csendőrségnek átadta. 
Elfogatásikor arany gyűrűt, női órát és 3 
kor. 92 fillért találtak nála.

- Szökni akart a büntetés elől. Hor- 
tonics Henrik szászvári lakos súlyos testi 
sértéssel van vádolva s a csendőrség most 
keresi, mert állítólag a büntetés elől A me­
lóiba lován átvitorlázni, valószínűleg útlevél 
nélkül.

— Államsegély. A szekszárdi r. kath. 
ovoda és men hely 409 korona államsegélyét 
a napokban utalványozta ki a közoktatásügyi 
miniszter.

— A gyermek szamárhurutos. Ne késsen 
tehát megkérdezni az orvostól, hogy mit tart 
a „Sirolin-Roche“ nevű szerről. Számtalan 
orvosi vizsgálat eredményeként megállapitta- 
tott, hogy szamárhurut gyógyításánál semmi­
féle más szer nem állja ki a versenyt a 
„Sii olin-Roche“-val. A köhögést szünteti és 
gyorsan egészben elmúlik. A gyógyszertárak­
ban kapható „Sirolin-Roche“ teljesen ártal­
matlan, nem izgat és a gyermekek kellemes 
jó ize miatt szívesen veszik.

Baromfitenyésztés. A súlyos gazda­
sági viszonyok mindinkább kényszerítik a 
gazdákat, hogy a gazdaságban az állat- és 
baromfitenyésztésnek nagyobb teret nyissanak. 
Ez utóbbi okszerű terjesztésére alakult a 
„Baromfitenyésztők Országos Egyesülete“ 
mely gróf Teleki Józsefné elnöklete alatt áll! 
Az egyesület folyó évi közgyűlésén Vinkler 
János titkár terjesztette elő az egyesület múlt 
évi működéséről szóló jelentést. Kiállításokat, 
előadásokat rendezett az egyesület, közel 
9000 nemes baromfit szerzett be az állam 
részére s osztott ki annak megbízásából a 
tenyésztők közt. Részletesen emlékezik meg 
továbbá a jelentés a belgrádi kiállításon él­
éi t sikerről, amely mintegy megnyitotta az 
útját a magyar faj baromfi kelet felé való ex­
portjának. A jelentésnek helyeslőleg történt 
tudomásul vétele után megállapították a folyó 
évi működési tervezetet, amely szerint az 
egyesület népszerűvé fogja tenni a keltető­
gépeket. Kiállításokat rendez: Budapesten, 
Nagyváradon, Zentán. Bemutatja a magyar- 
országi baromfitenyésztést a bukaresti kiállí­
táson is. Tagjai részére tanulmányi kirándu­
lást rendez Milanóba, szaklapot fog kiadni. 
Czélja továbbá az egyesületnek a baromfi 
adás-vétel ügyének a szabályozása. Az egyes 
barom ti fajták részére szakosztályokat állít föl 
a saját kebelében. Megalakítja tagjai közt az 
Orpington szövetséget, melynek hivatása less 
ezen baromfifajta tenyésztését az eddiginél 
is hathatósabban elősegíteni.

Borszék.
Ha Székelyföldön jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ van,
Megejt híves vizű Bovsziknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér honában,
Borivóktól népes, venyigés világ van,
Melynek lángborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar uéplélek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk hát ily borral:
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

A mohácsi selyemfonó gyár*.
Röviden megemlékeztünk már a mohácsi 
selyemfonó gyár megnyitásáról. Értesítésünket 
most a következőkkel egészítjük ki:

A fonodában 3—4 hónap múlva 39 
olasz és 120 mohácsi munkásnő fog dolgozni 
és ha ezen idő múltán a fonoda teljes erővel 
dolgozik, évente 150—200 ezer kilogramm 
száraz gubót tud feldolgozni, mely mennyi-
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ségből 16—17 ezer kilogramm tiszta selyem­
fonalat nyer; az évi napszámbérek és egyéb 
fizetések pedig közel 100.000 koronára emel­
kednek.

A fonodát jelenleg E. Amphoux első­
rendű olasz czég bérli, ki azonban az üzemet 
előreláthatólag csak 1907 január havában 
fogja véglegesen átvenni, mert mindaddig, 
inig a helybeli munkásnők alaposan kiok 
tattatnak, a fonodát saját üzemben kezelik.

Hogy mily modern berendezéssel látta 
el Bezerédj Pál a mohácsi selyemfonodát, 
azt a szakemberek egyhangú elismerése bizo­
nyítja. A munkásvédelemre is nagy súly van 
fektetve, mert raig az 1893. évi XXXVIII. 
t.-cz. — munkásvédelmi törvény — például 
csak 7 köbméter Űrt ir elő egy-egy munkásnő 
részére, addig Mohácson 2 6 köbméter áll 
rendelkezésre.

A munkateremben semmi gőz és ned­
vesség nem mutatkozik, mely körülmény 
eddigelé még egyetlen fonodában sem volt 
elérhető és miként megbízható helyről érte­
sülünk, még sehol az országban nem okozott 
a munkásnők betanítása oly kevés nehézsé­
get, mint Mohácson és ezért a teljes üzem

Röviden itt megemlítjük, hogy yiz előfizetés 
„Tolnai Világ Lapjá“-ra félévre 4 frt helyett 
3 ti't, mig a dombormüvet ingyen szállítja a 
vállalat, csupán a keretet számítja fel, a mi 
2 írt 50 krajezárba kerül.

mielőbbi megnyitása elé a legnagyobb re­
ménységgel néz a fonoda vezetősége.

VIDÉK.

Dombóvár.
Felolvasás a dombóvári „Szabad Ly- 

czeuin“-ban. Folyó hó 4-én dr. Csurgó Jenő 
kaposvári kórházi orvos rendkívül érdekes 
előadást tartott az orvostudomány köréből, 
melynek során különösen a háztartásban és 
a közéletben előforduló ártalmas anyagokat 
és mérgeket ismertette.

Pótvásár. Pótvásár volt e hó 7-én, 
mely azonban igen gyöngén sikerült, mert 
a hagyományos eső is elkövetkezett e napra.

Polgári iskola. A Dombóváron léte­
sítendő polgári iskola ügyében a jövő hét 
folyamán újra összeül az ez ügyben mé" a 
múlt évben alakult előkészítő bizottság. Az 
annyira kívánatos tárgyalásra Lexa Zenó, a 
község uj bírája hívja össze a bizottságot. Végre 
talán ez az elkerülhetetlenül szükséges dolog 
is határozottabb irányba indul. Bízunk az 
uj biró minden nemes iránt fogékony lelkes 
munkásságában.

Paks
Paks a haladás utján A „Paksvi- 

déki 1 akarékpénztárkezdeményezése föl v 
tán tervbe vétetett, hogy Pakson városi víz­
vezeték és az ahhoz alkalmazott erőhajtással 
kapcsolatban, villamos világítás létesittessék. 
E munkálat keresztülvitelére : Herczl testvé­
rek kaposvári vállalkozó czég vállalkoznék 
s ez ügyben már költségvetést is adott be 
46.000 korona összeg erejéig. A financzi- 
rozást a fentemlitett takarékpénztár óhajtja 
eszközölni.

TUDOMÁNY, IRODALOM

%y páratlan ajándék ! Lapunk múlt 
számában megemlítettük, hogy visszatérünk 
„Tolnai Világ Lapja“ kedvezményére, mely 
egy dombormű. Ezen dombormű Kallós és 
Márkus hírneves művészek alkotása, s iga­
zán elragadóan szép. A dombormű közepén 
Rákóczi ül, inig vele szemben egy tárogató 
fúvó kuruez. A háttér egy várat ábrázok A 
dombormű 4 sarkán medallion szerűen vannak 
elhelyezve Rákóczinak következő vezérei, és 
pedig Bottyán János, gróf Bercsényi, And- 
rássy és Bezerédy. Mindezen alakok kitűnő 
hűséggel vannak előállítva. Ezen dombormű 
öntve van, s elegáns keretbe van foglalva. 
Meggyőződésünk, hogy hasonló meglepetést, 
lap még sohasem adott előfizetőinek. írjon 
On a „Magyar Kereskedelmi Közlöny1 hoz, 
Budapest, VII., Dohány-utcza 16—18, szám’ 
s kérjen további felvilágosítást „Tolnai Világ 
Lapja“ előfizetésére a domborművel együtt.

Muzeum, köziutézetek ügyei.

Felolvasás a múzeumban Acs Lipót 
tőgimnáziumi rajztanár e hó 4 én tartott fel­
olvasást a modern franczia festészetről. Fel­
olvasásában jellemezte a három festészeti 
irányt s azokat igen szép vetített képekkel 
is illustrálta. A felolvasáson meglehetős számú 
előkelő közönség jelent meg.

PÉ K T E K.

A szegzándi takapékpénztáp 
közgyűlése.

A szegzárdi takarékpénztár f. hó 6-án 
tartotta LlX-ik rendes közgyűlését. A szép 
számmal összejött részvényesek elnöknek 
közfelkiáltással Bczercdj Pál, főrendiházi 
tagot, az orsz. .selyemtenyésztés miniszteri 
meghatalmazottját választották meg. Beze- 
jédj pár szóban megköszönve a bizalmat, 
átvette a gyűlés vezetését. Indítványára a 
jegyzőkön} hitelesítésére Buda Vilmos és 
rarster Zoltán részvényeseket, a jegyzőkönyv 
vezetésére pedig Török Béla intézeti ügyészt 
kérték fel. '

O'llll Lajos vezérigazgató bemutatván 
a zárszámadást, a gonddal szerkesztett igaz­
gatósági jelentést dr. Sleiner Lajos, igazga­
tósági tag olvasta fel.

Az igazgatósági jelentésből kiemeljük 
a következőket:

Ideklink közgazdasági viszonyai a 
lefolyt évben ismét kielégítők voltak. Mező- 
gazdaságunk, kivéve a tengerit, mely az 
országos szárazság miatt sokat szenvedett, 
jó közép terméssel számolt be.

Az országos szárazság káros hatással

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Tiszt újítás a czikói róni. kálit, ol­

vasókörben. A czikói rém. katli. olvasóegy­
let a folyó évi január hó végén tartott ren­
des közgyűlése alkalmával választotta meg 
uj elöljáróit. Elnökké nagylelkesedés köze­
pette megválasztották Waller Antal osztály 
tanítót, jegyzővé Becsei Rezső tanítót, pénz­
tárnokká Hálni József földmivest és könyv- 
tárnokká Walter Ádám kántortanitót. A meg­
ejtett tisztujitás azért is különös említésre 
méltó, mert a körnek uj elnöke a magyaro 
sitásnak igazi apostola, a ki nemcsak az 
iskolában tanít, fárad és ér el nagy sikere­
ket, de nemes feladatának tekinti, hogy a 
köri tagok között is magyarosítson oly kép, ! 
hogy a tagokkal folytonos érintkezésben van. 
s %y azokkal magyar nyelven társalog. Ezen 1 
sok fáradságot igénylő cselekedete nem szo­
rul dicséretre.

A to In a ti ént ed i-i olvasókör 1906 évre 
megválasztotta ; elnökke; Izösze Esigmond 
ág. hitv. evang. lelkészt; alel nőkké : Orauszkij 
Lászlót; pénztárossá : Részién György róni. 
katli. tanítót; jegyzővé: Bauer János ág. 
lutv. evang. tanítót ; könyvtáros lett: (li/öre 
.József ; zászlótartók : Elek János és K. Szabó 
József. Az olvasókör könyvtára tartalmaz 61 
kötet könyvet. Ebből Bál kai/ László országgy. 
képviselő ajándékozott 29 kötetet, Orunszkt/ 
László községi jegyző 12 kötetet, Tolnavár 
megye gazd. egyesülete 29 drb gazdasági 
füzetet.

Olvasó körök egybeolvadása. A bel­
ügyminiszter a „Tamásii egyenlőség! kör“ 
közgyűlési határozatát, mellyel az egyidejű­
leg megállapított feltételek mellett a „Tamásii 
társaskörébe való beolvadását kimondta és az 
utóbbi egyletnek a beolvadást elfogadó ha 
tározatát, jóváhagyólag tudomásul vette.

volt ugyan szőlőgazdaságunkra is, mert ho­
zama az előző évihez viszonyítva 20—25%-al 
alul maradt és minőségben nem felelt meg 
várakozásunknak, mind a mellett panaszra 
azért nincs okunk.

Mezőgazdaságunk termékei jó áron vol­
tak értékesíthetők, sőt a zab, tengeri és 
burgonya a rendesnél magasabb áron keltek el.

Boraink kereslete is élénkedéit és nagy 
átlagban hektoliterenkint 20—26 koronáért 
találtak vevőre, de jobb minőségitek kivéte­
lesen 36 koronáig is voltak értékesíthetők.

Mindezek következtében közönségünk 
abba a kedvező helyzetbe jutott, hogy fize­
tési kötelezettségeinek minden megerőltetés 
nélkül eleget tehetett, sőt egyesek tőkét is 
gyűjt hettek.

A pénz Európa szerte megdrágult, de 
ennek hatása helyi piaczunkon ez idő sze 
rint még nem volt érezhető.

Annál inkább érezhetővé vált zilált po­
litikai viszonyaink és megrendült alkotmá­
nyos államéletünk káros következménye­
ként, a hazai értékpapírok árhanyatlása, mely 
mindazon pénzintézeteket és köztük minket 
is, kik hazai értékpapírokkal bírnak, érzé­
kenyen sújtott.

Osszehasonlitva egyes üzletágaink álla­
potát az 1904 évihez, az tűnik ki, hogy a 
lefolyt évben előleg kölcsön üzletünk 8952 
koronával, váltó kölcsön üzletünk 52179 K. 
io fillérrel es folyo számla kihelyezésünk 
124639 K. 12 fillér apadást mutatnak, ellen­
ben kezességgel bizt. kölcsön állományunk 
8263 K. 43 fillérrel, jelzálog kölcsön állomá­
nyunk 396727 K. 49 fillérrel, jelzáloggal 
biztosított töri. kölcsön állományunk 197163 
K 23 fillérrel, betét állományunk 450430 
K. 62 fillérrel és folyó számla betét állomá­
nyunk 12660 koronával emelkedtek

Meg kell itt jegyeznünk, hogy váltó 
tárcánk apadása a megszigoi itott bírálat kü 
vetkezménye, mig folyó számlán kihelyezé­
sünk apadása onnét ered, hogy az idegen 
pénzintézeteknél folyó ‘számlán, úgyszólván 
haszon nélkül heverő tőke feleslegünkből a 
fentebb kitüntetett apadásnak megfelelő ösz- 
szeget jelzálogos kölcsön ük bon gyümölcsö­
zőbbé tennünk sikerült.

Anilia az utóbbi apadás reánk kétség­
telen előnyét figyelmen kívül hagynánk is, 
mindeneket egybe vetve, a végeredmény az, 
hogy a lefolyt évben úgy a betét állomá­
nyunk, mint a gyümölcsöző kihelyezésünk 
külön külön közel fél millióval emelkedett.

Közgyűlési jóváhagyás reményében jó­
tékony cze lókra az évközben összesen 175 
koronát adtunk ki.

Mérlegünk tiszta nyeresége 77729 K. 
28 fillért tesz ki.

Ez a nyereség, ha összehasonlítjuk az
1904. év 83835 K. 18 fillér nyereségével, 
*’105 K. 90 fillér csökkenést mutat. Ha azon­
ban tekintetbe vesszük, hogy az 1904. év 
nyereség áthozata csak 8339 K. 30 fillér, 
inig az 1905. év nyereség lithozata 12787 
K. 61 fillért tesz ki, a valódi csökkenés 
10564 K. .21 fillérben állapítható meg.

A csökkenés oka négy körülményre 
vezethető vissza. Az egyik az, hogy az 1904. 

i üdénk a kincstár felebbezése folytán csak
1905. évben lett végérvényesen kivetve és 
nmei ily esetekben az előző évben kivetett 
adónak megfelelő összeg fizetendő be, ennél­
fogva az 1904. evre utóbb megállapított ma­
gasabb adót szintén 1905. évben kellett 
pótolnunk, minek következtében ezen évünk 
mérlegét 4095 K 67 fillérrel több adó ter­
helte az elózó évinél. A második körülmény 
az, hogy a mig az 1904. év 064 K. 05 f. 
eitekpapir ái különbözeti nyereséggel záró­
dott, addig az 1905. évben " ugyan ily nvere 
seg helyett :> 142 K. 31 fi. veszteséget szen­
vedtünk és igy idei mérlegünk csupán érték- 
papírjaink révén 6206 K. 36 fillérrel lett 
kedvezőtlenebbé. A harmadik körülmény az, 
hog} a lefolyt évben behajthatatlan követe­
lésünk 38; >1 K. 56 fillérrel több volt az 
előző évinél és végül kismértékben házbé-
! ülik csökkenése is érezhetővé vált.

Mindezek együttvéve 14742 koronával 
csökkentették ez évi mérlegünk nyereségét.“

Végül a már évközben kiadott 175 
koronán felül a jótékony czélokra szánt 1000
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koronának felosztását következőképen javasolta 
a jelentés : A szekszárdi tűzoltó egyletnek 40 
korona, a szekszárd-tolnamegyei nőegyletnek 
20 korona, a szekszárdi rém. kath. óvodának 
20 korona, a szekszárdi belvárosi rém. kath 
iskola szegény tanulóinak 20 korona, a szek­
szárdi újvárosi r. k. iskola szegény tanulói­
nak 20 korona, a szekszárdi alsóvárosi r. k 
iskola szegény tanulóinak 20 korona, a szek­
szárdi ev. rét. iskola szegény tanulóinak 20 
korona, a szekszárdi izráelita iskola szegény 
tanulóinak 20 korona, a tolnamegyei nénis- 
kolák szegény tanulóinak az igazgatóság 
rendelkezésére 80 korona, a szekszárdi polg. 
iskola ösztöndíj alap gyarapítására 40 ko­
rona, a szekszárdi gőzfürdő létesítésére V-ik 
részletben 50 korona, egy Szekszárdon léte­
sítendő ártézi kút költségeinek 2-ilc részle­
tében 200 korona, a helyi szegények segé­
lyezésére 450 korona. Összesen 1000 korona. 
A jelentés utal reá, bogy az értékpapír ár­
különbözetet voltaképen nem is lehet veszte­
ségnek tekinteni, mivel az árfolyamok a lel­
tározás óta is javultak már. Ezután javaslatot 
tesz a 77*29 kor 28 tiller tiszta nyeremény 
felosztására nézve.

A tervezetet már előzőleg közöltük, 
most csak azt említjük meg, hogy az igaz­
gatóság részvényenként 30 korona (5%) 
kifizetését s rendkívüli tartalék-alapra 7000 
kor., osztalékalapra 3000 kor. félretételét'java­
solta a közgyűlésnek, továbbá, hogy 12560 
kor. 27 f. nyeremény uj számlára vitessék át.

Ezután az igazgatóság kérte felmenté­
sét s miután megbízása lejárt, megköszönte 
a bizalmat s állását a közgyűlés rendelke­
zésére bocsátá.

A felügyelő bizottság jelentését Szondi] 
István felügyelő bizottsági tag olvasta fel "s 
ennek alapján a közgyűlés a felmentvényt úgy 
az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizott­
ságnak megadta s elrendelte az osztaléknak 
azonnal való kifizetését.

Goldberger J. Mór részvényes indítvá­
nyát, hogy a napibiztosok napi dija, mint 
más intézeteknél már régebben megtörtént 4 
koronáról 6 koronára emeltessék fel, s az 
ne mint eddig, a tantiemből fedeztessék, de 
az üzleti kiadások sorában nyerjen elszámolást, 
a közgyűlés, mint teljesen méltányost, egy­
hangú helyesléssel magáévá tette.

Ezután megejtették a tisztujitást köz- 
felkiáltással. Megválasztattak igazgatókká: 
Orffy Lajos, Hagt Gábor Schneidert)aaer 
József, Leicht Lajos és dr. Steiner Lajos, 
felügyelő bizottsági tagokká: Tóth Károly, 
Szondi/ István, dr. Hirling Ádám. Ezzel a 
közgyűlés köszönetét nyilvánítva a közgyű­
lés elnökének, Bezerédj Pál éltetésével szét­
oszlott. !

A Tolnamegyei takarók és hitelbank 
közgyűlése. Röviden már megemlékeztünk 
a Tolnamegyei takarék és hitelbank köz­
gyűléséről. Most a nagyszabású elnöki jelen­
tésből még kiemeljük a következőket:

„Tisztelt Közgyűlés!
Mielőtt intézetünk lefolyt üzleteredmé- | 

nyéröl kötelességszerüleg beszámolnánk, saj- ! 
nálattal kell konstatálnunk, hogy nemcsak 
vidékünk, de az egész ország közgazdasági 
viszonyai az előző évekhez képest még inkább 
rosszabbodtak. Ha a szomszéd államok nem- ; 
zetgazdasági viszonyait szemügyre vesszük, : 
azt tapasztaljuk, hogy mig nálunk mindin­
kább fokozódó tespedés foglal teret: ott a 
fejlődés óriási mérveket ölt. Mig más álla­
mokban lázas tevékenység uralkodik a nyers- 
termények és gyártmányok kivitele körül, ná­
lunk is nagy az export— emberanyag-munka­
erőben. Szomorú jelenség biz ez T Nem csoda 
tehát, hogy Amerika — a hová az ember­
áradat főleg ömlik és mely jó idő óta, külö­
nösen gabona félékben a világpiacot uralja 
— a munkaerő növekedése folytán olcsóbban 
termel, mint eddig; mig nálunk munkáshiány 
<‘s bérharcé a termelést drágítja. De még 
telő, hogy a mostani zilált politikai viszonyok 
közt a Balkán-államokkal kötendő keieske- 
delmi szerződések — a >Széll—Körber féle 
egyezmény figyelmen kívül hagyásával —- 
ismét Magyarország károsodásával fognak 
járni.

*

közérdek

A mi intézetünk múlt évi üzletmenetét 
illeti, megnyugvással jelenthetjük:

Az összforgalom mintegy 3 millióval 
emelkedett.

Csak a főüzletágakat említve: A jel­
zálogkölcsön állaga 2U8.223 kor. 95 fill., a 
váltótárcza pedig 172.389 kor. 32 fillérrel 
nagyobbodott. Ez tette lehetővé, hogy el­
kerülhetetlenné vált 7.522 kor. 53 fill, vesz­
teségek leírásának, az intézet birtokában levő 
állampapírok nevezetes árcsökkenésének da­
czára, továbbá hogy a rendkívülien felszökött 
kamatláb daczára, intézetünk eddigi tradíciói­
hoz híven a kölcsönvevőkkel szemben csak 
ritkán és igen mérsékelten emelte a kamat­
lábat, mondjuk mindennek daczára az előző 
évben elért tiszta jövedelem nem kisebbedett, 
sőt emelkedett.

Külön felemlitendőnek tartjuk, hogy a 
lefolyt évben, egyrészt a város fejlődését, 
másrészt pedig a lakásmizériák által sokat 
szenvedett tisztviselői kar érdekét szem előtt 
tartva, Szekszárdon az úgynevezett „tiszt­
viselői telep“ létesítését pénzügyileg lehetővé 
tettük, a mennyiben a legkedvezőbb feltéte­
lek mellett kölcsön nyújtása által a telep 
megvalósítását biztosítottuk."

Az intézet összes forgalma 1905. évben 
19,782.707 kor. 30 fillér volt, váltó-kölcsön 
1,659.301 korona 22 fillér. Jelzálog-kölcsön 
1,454.949 kor. 27 fill. Folyó számla állo­
mánya 625.804 kor. 28 till. Minden üzlet­
ágnál számottevő az emelkedés. A pénzinté­
zet alaptőkéje 400 000, tartaléktőkéi 125.082 
kor. 11 fillért tesznek ki.

A megejtett tisztujitás eredménye : Elnök 
gróf Széchenyi Sándor v. b. t. t. Az igazgató- 
tanácsból kilépő Sztankovánszky János, 
gróf Széchenyi Domokos, Dómok Péter és 
hordós Dezső az igazgató tanács tagjaiul 
újból megválasztattak. Hasonlóképpen újból 
3 évre megválasztattak az igazgatóság tagjaiul: 
Leopold Sándor, Ujfalussy Imre, dr. Hangét 
Ignácz, Kiinger Ferencz és dr. Leopold 
Kornél igazgatók, a felügyelő-bizottságba 
pedig: Perczel Dezső (elnök), TomCsányi 
Lajos, Goldberger Arnold és dr. Kiss Ernő.

TANÜGYI HÍREK.

Tanitóválasztás. A döbröközi rk. iskola­
szék elhatározta, hogy a 6 ilc tanitói állo­
mást f. évi szept. 1-jére szervezi.

Távozó tanító. Kiss József nagydorogi 
községi iskolai tanító Jánosfalvára választa­
tott meg tanítóvá.

Tanitóválaszfás. A döbröközi rk. 
iskolához Rejtzi Péter helyére Engels 
Ádám oki. tanító választatott meg osztály­
tanítónak.

MULATSÁGOK.

— Ipartestületi bál. A szekszárdi álta­
lános ipartestület folyó hó 3-án a rokkant 
és munkaképtelen iparosok segély alapja 
javára minden tekintetben sikerült bált ren­
dezett. A szépen díszített teremben fesztelen 
jókedv uralkodott. A figyelmes rendezőség a 
megjelent hölgyeket csinos tánczrenddel lepte 
meg. Jelen voltak asszonyok: Schisz er Ká­
rolyiul, Kerner Mártonná (Zomba), Haspell 
Antalné, Hegyi Jánosné, Törő Istvánná, 
Bercczky Gyuláné, Hahn Ferenczné, Székely! 
Józsefné, llörich Nándorné, Vass Józsefné, 
özv. Bencze Lőrinczné, Réber Mihályné, 
Gyimóthy Mártonná, Csillag Józsefné, He­
vesi Pálnó, Strott Józsefné, özv. Moizes 
Sándorné, Kazamér Ferenczné, Gáli Andrásné, 
Gyűszű Imréné, Panta Jánosné, Jilk Ká- 
rolyné. Vitkovics Béláné, Rácz Pálné, Fusz 
Ferenczné. Pettrics Józsefné, Fekete 
renezné, Szabó Dezsőné, Szőke Istvánná, 
özv. Mechtl Antalné, Koncz Károlyné, Grosz- 
bauet1 Béláné, Schvertetzky Istvánná, Ferencz 
Józsefné, Újvári Péterné, Kovács Mihályné, 
Kapitány Ferenczné, Kreskay Istvánná (Báta), 
Honorics Józsefné, Almásy Lajosné, Vass 
Antalné, Mike Józsefné, Szilágyi Ferenczné, 
Mucsenbaeher Lipótné, Bogovics Mátyásné,

Falusi Mártonná, Hermann Ferenczné, Varga 
Jánosné, Mucsenbaeher Ödönné. — Leányok : 
Strott Erzsiké, Kiss Rozika (Hídja), Mucsen- 
bacher Etelka, Újvári Gizella, Kovács Ma­
riska, Almásy Mariska, Gaál Katuska, Kres­
kay Erzsiké (Báta), Hahn Juliska, Vass 
Annus, Vass Mariska, Kutas Mariska, Szi­
lágyi Juliska, Fekete Erzsiké, Szilágyi Ka- 
ticza, Falusy Etelka, Bogovics Tériké, Ker­
ner Anna és Juliska (Zomba), Hotter Julia, 
Hegyi Juliska, Seres Juliska (Kölesd), Plank 
Margit, Csillag Mariska, Vass Erzsiké, 
Gyimóthy Juliska Réber Annuska, Bencze 
Tériké, Bencze Annus, Vesztergombi Etelka, 
Prantner Julia, Kovács Julia, Kazamér Ju­
liska, Kazamér Emilia, Gáli Erzsiké, Gáli 
Annuska, Gyüszü Erzsiké, Jilk Mariska, 
Jilk Annuska, Klaszka Etelka (Mohács), 
Szőke Bözsiko, Czay Paula (Tabód), Hahn 
Etelka és Panta Erzsiké. A tánczestély be­
vétele 452 korona 80 fillér, kiadása 304 
korona s igy a testület iparos rokkant-alapja 
javára 145 kor. 80 fii. tiszta jövedelem ju­
tott. A nemes czélra rendezett bálra tiszte­
letjegyét megváltotta: Dőry Pál 6 korona, 
Hazslinszky Géza 10, és Bodnár István 4 
koronával. Jegyeiket megváltották : Máyer 
János 4, Schneider János 5, Mirth Gyula 
2, Schneiderbauer József 5, id. Zsigmond 
Ferencz 3, Stokinger János 3, Hidassy Má­
tyás 2, Vaczek László 2, Bicsérdy József 2, 
Schvartz Keresztély 2, Vida József 2, ifj. 
Tóth Pál 2, Grószbauer Ferencz 2, Simon 
Ferencz 2 és Falusi József 2 koronával. 
Felültizettek : ifj. Schvertetzky István 6, 
Schodits Ferencz 5, Almásy Lajos 2, Kres­
kay István 2, id. Tóth Pál 2, Papp István, 
Szilágyi Ferencz, Schiszler Károly, Bogovics 
Mátyás. Koncz Károly, Komandinger József, 
Gyimóthy Márton, Fusz Ferencz, Vass Jó­
zsef, Laskó Károly, Honorits József, Gaál 
Dezsőné, Gaál Katicza, Bereczky Gyula 
1—1 koronát. Grószbauer Béla 80 f., Vit- 
kovits Béla 50 f., Mike József 40 és Gyüszü 
Imre 40 fillért. A jószivü emberbarátoknak 
ez utón is hálás köszönetét mond a rende­
zőbizottság.

Műkedvelő előadás. Az újvárosi róni. 
kath. olvasókör és ifjúsági egylet folyó hó 
4 én megismételte a fővárosi lapok által is 
oly igen kiemelt kedves népszínművet, me­
lyet Xachariásné Kallós Ilona irt s melynek 
dalai Dankó Pista hires népdal szerzőtől 
valók. A szereplők igen jól megálltéit helyü­
ket. Özv. Fodorné komoly szerepét Czank 
Rozika igen jól játszotta, úgyszintén jó volt 
Tacskód István is, mint Fodor Lajos fiatal 
molnár gazda. Zsófi szerepét Kovács Katicza 
játszotta. Csinos megjelenése, szép és kedves 
csengő hangja feltűnést keltett. A közönség 

; nem egyszer tapsolta meg Pacsltód Istvánnal 
együtt. Párosán előadott dalaik különösen 
dicséretet érdemelnek. Tini varróleány sze­
repét László Rozika szépen adta. Csattanós 
dalait a közönség tapsokkal busásan jutal­
mazta. Mihály öreg molnár szerepében Mohai 
János ügyes komikusnak bizonyult s eredeti 
mozdulataival a legkomolyabb nézőt is meg­
nevettette. Taksonyi János ügyes molnár­
inas volt. Tóth János mint biró, Tieger 
Annuska mint Mihály felesége, Czank Ju­
liska, Schmidt Erzsiké, mint koszorús lányok, 
Klézli Juliska és Dona Annuska, mint lako­
dalmas lányok igen szépen játszottak. Az 
öreg halász szerepében Hauszknecht János 
jól bele illett. Rendőr Szabó János, postástiu 
Tacskód Gábor, továbbá Kotsy Ferencz, 
Erei János, Bánovits Mihály, miut czigányok 
szintén jól megállották helyüket. Mint súgó 
Aiwálszky Teruska működött. Jelen sokan 
voltak, megjutalmazni óhajtván a nagy szor­
galmat és a sok fáradságot. Nemes Győző 
tanító dicséretet érdemel fáradhatatlan buz­
galmáért.

helyiségében (Haustein vendéglő) saját pénz­
tára javára két zenekar közreműködésével 
támczvigalmat rendez. Kezdete este 8 óra- 
kór. Személyjegy 1 korona. Családjegy 2 
korona 50 fillér. Felülfizetéseket köszönettel 
fogadunk és azokat hirlapilag nyugtázzuk. 
Rendező-bizottság: Csilc József elnök. Alel- 
nökök : Biczó Zsigmond, dr. Kanzler Antal,

A ,,Bonyhádi Függetlenségi és 48-as
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Neumann Henrik, Potzner János, dr. Rákos 
Miksa, és Schaub József. Pónztárnokok: Ér­
mei Adolf és Löber János. Jegyző: Deutsch 
Béla. Ellenőrök: Réder Henrik és Schramek 
Alajos. Czigány vajdák: Reinwald Henrik 
és Wéber Lajos. S rajtuk kívül még 102 
rendező-bizottsági tag.

Műkedvelő előadás. A faddi kath. 
ifj. egylet február hó 4-én tánczczal egybe­
kapcsolt műkedvelő-előadást tartott, amely 
minden tekintetben sikerült. Színre került:
Ney K.: „A rablók“ czimü bohózata. A 
szereplők ügyesen voltak maszkírozva és ki­
tünően adták szerepeiket.

A tolnai kör saját dísztermében 1906 
febr. 21-én tánczestélyt rendez. Belépti dij: 
személyenkint 2 kor. Kezdete 8 órakor. A 
zenét a szekszárdi Garay zenekara szolgáltatja.

Korcsolya egyleti bál. Pakson a ka­
szinó összes termeiben folyó hó 7-én este a 
korcsolya egyesület bált rendezett, mely igen 
jól sikerült. Ezen mulatságon képviselve volt 
egész Paks intelligenczlája.

GAZDASÁG.

Gazdasági egyesületi közgyűlés.

A Tolnamegyei Gazdasági Egyesület 
Jeszenszky Andor elnöklésével e hó 6-án 
tartotta meg évi rendes közgyűlését a vár- 
megy ei székház kis tanácstermében. A gyéren 
látogatott közgyűlést megelőzőleg, az igazgató 
választmány ülésezett és néhány fontosabb 
természetű folyó ügy elintézése után elő­
készítette a közgyűlés tárgyalásának anyagát.

A közgyűlés első tárgya az egyesület 
múlt évi működéséről szóló elnöki jelentés 
volt A tetszéssel fogadott és tudomásul vett 
terjedelmes jelentés részletesen ismertette a 
vármegye gazdasági munkásviszonvaiban, a 
múlt évi gazdasági cseléd és munkásbérharcz 
nyomán keletkezett helyzetet, a bérharcz 
okait és azokat az intézkedéseket, a melye- 
ket a baj orvoslása végett a maga hatás­
körében tett az egyesület. A programmszerü 
működés eredményeinek ismertetése előtt saj­
nálattal állapítja meg a jelentés, hogy amíg 
egy részt a gazdaközönség támogatásának cse­
kély taglétszámmal igazolt hiánya, az egye­
sület czelja : a közvagyonosodás előmozdítása 
feie való haladás anyagi eszközeinek foko­
zását akadályozta még mindig, addig más­
részről a földmivelésügyi m. kir. miniszté­
riumnak a bikaárengedményeket beszüntető 
múlt évi rendelete még a működés eddigi 
medrét is szükebb korlátok közé szorította 
és ezen kormányrendeletnek szarvasmarha 
tenyésztésűnkre gyakorolt degeneráló hatása 
már is észlelhető. Annál nagyobb elismerés- I 
sei es köszönettel adózik a hivatalos vár- 
megye közönségének azért az elhatározásáért 
amelyből folyólag a gazdasági egyesület szá-’ 
mára a vármegyei ebadó alapot terhelőié»- 
1 endszeresitett állandó évi segélynek füleuie- 
lésével sietett az egyesület támogatására.

Az 1905. évi működés jelentősebb moz­
zanatai közül beszámol a jelentés:

a) az intelligens gazdák számára már- 
czius 4-ik és 5 én rendezett gazdasági szak- 
előadások eredményéről;

b) a kisgazdák ismeretkörének bővité- 
sét czélozólag a dunafüldvári gazdasági is­
métlő iskola által rendezett gazdasági gép- 
és eszköz-bemutatáson való részvételről és a 
szerzett tapasztalatokról ;

c) a szarvasmarha tenyésztés népies 
irányának fejlesztését czélozólag az egyesület ! 
által rendezett járási állatszemlék és a hő- 
gyészi nagy díjazás.

d) a fillokszera által elpusztított hegyi 
szőlők újjáalakításának előmozdítását czélo- 
zólag rendezett verseny eredményéről.

e) a titkári hivatal ügy forgalmáról és 
az ügykezelésről.

Az évi jelentésből kitűnik, hogy az a) 
pontnál 129-30, a b) pontnál (úti költség 
czimén) 42, a c) pontnál 3498.90, és a d) 
pontnál 596 34 koronát, összesen tehát 4266 54 
koronát áldozott a köznek az egyesület. Ha 
ehhez hozzávesszük, hogy az ndministráczió 
évi költsége 350322 koronát tett ki: be kell

látnunk, hogy a 251 tagot számláló egyesü­
let áldozatkészsége jóval nagyobb annál a 
támogatásnál, amelyet a gazdaközönség ré­
széről élvez.

A tárgyalás további folyamán a köz 
gyűlés az igazgató választmány javaslatához 
képest:

1. megállapította az egyesület 1906. évi 
működési programmját és költségvetését, a 
mely szerint

a) közvetíti a hozzá forduló vármegye­
beli községek bikaszükségletét, az eddigelé 
követett eljárás szerint;

b) a szarvasmarha tenyésztés népies 
irányának fejlesztését czélozólag járási állat­
szemléket tart és Hőgyészen nagy díjazást 
rendez az eddigi gyakorlat szerint és erre a 
ezélra költségvetésében 4500 koronát irá­
nyoz elő ;

c) . A baromfitenyésztés előmozdítása 
iránt akciót indít és az erre irányuló törek­
vést, a költségvetésébe illesztett 200 korona 
felhasználásáig, anyagilag is támogatja;

d) A trágya okszerű kezelésének a kis­
gazdák körében szükséges ismertetése és ter­
jesztése czéljából versenyt rendez, amelyben 
a kisgazdák által okszerüleg készített és 
kezelt trágya telepeket jutalmazza és erro a 
ezélra 400 koronát illeszt a költségvetésébe;

e) A szőlők újjáalakításának előmozdí­
tása körül 10 éven át következetesen kifej­
tett akcióját, mivel az a kívánt eredményhez 
vezetett, beszünteti. Ellenben a borértékesítés 
előmozdítása tekintetében, a Magyar Szőlős­
gazdák Országos Egyesületével karöltve, ter­
vet állapit meg a teendőkre nézve és a meg­
állapítandó akcziót a költségvetésébe ezen 
ezélra beillesztett 700 kor. erejéig anyagilag 
is támogatja;

0 igazgató választmányának egész tes­
tületével, mint vármegyei mezőgazdasági 
bizottsággal közremunkál a mezőgazdaságot 
közvetlenül érdeklő törvények és halósági 
intézkedések szakszerű végrehajtása körül.

g) a rendelkezésére álló eszközökkel 
egyébként is minden irányban arra törek­
szik, hogy a mezőgazdasági érdekek érvé­
nyesüljenek és kielégiiést nyerjenek.

Végezetül, az igazgató választmánynak 
nur tál Béla indítványára alapított javaslatá­
hoz kepest, elhatározta a közgyűlés a magyar 
gazdaküzöuség szervezését czélozó agrár­
programul kidolgozását, amely munkálat fo­
ganatosítására egyúttal bizottságot is alkotott 
es ezen bizottságba Jeszenszky Andor egye­
sület, elnököt, Bariul Béla, Leopold Sándor, 
5a.s-.s- László íg. választmányi tagokat és Mol­
nár ’^„ví' egyesületi titkárt választotta be.

A borértékesítés ügyének előkészítésére 
pedig szintén bizottságot alakított a köz- 
gyűlés és ezen bizottságba elnökül Tóth 
Karoly ; tagokul pedig: Boross Zoltán, for- 
<los Dezső, Kollinunn Gyula, Mils István, 
Süss László, gróf Széchenyi Domokos, 
Jenczlinger Lajos, Tiringer Vilmos egye­
sületi tagokat választotta.

____ Molnár József.

Tenyészbikavásár Székesfejérvárott.
A trjervarinegyei gazdasági egyesület folyó 

, , en iSzékesfejérvárótt országos bika- 
vusurt rendez, melyen különösen a köz­
tenyésztésre szánt pirostarka és maqyar- 
Jajta Inkák lesznek igen keresettek. Felhív­
juk e vásárra a megyebeli gazdaközönség 
ügyeimet, mert a mi megyénk tenyészbikái 
az egesz országban igen keresettek s ezen 
vásáron bizonyára jó áron fognak elkelni a
bikákenkl,U fcll,a.Ítít,ldÓ Pilostarka tenyész-

Tciiy ész bika árverés. Özv. Dörq Vil- 
mosné felső leperdi tenyésztéséből Felső-iepcrd 
pusztán 35 darab tisztavérü simenthali fiatal 
tenyészbikát árvereznek nyilvános szóbeli 
árverésén e hó 17-én (szombaton) délután 1 
órakor belső leperd a Dombóvár—kocsolai 
ut mellett fekszik, vasúti állomása Ujdombó- 
vár, hova a vevők kívánságára az uradalmi 
számtartóság fogatokat is küld Posta és 
süigöny állomás Kocsola—Ódslmand. Ezen 
országos hirll tenyésztésből való árverést a 
tenyésztők és különösen a községek figyel­
mébe ajánljuk.

Katonai rozskorpa. A földmivelésügyi 
minisztérium tudomásra hozza a gazdáknak 
hogá a katonai élelmezési raktárnál kiterme­
lendő korpából a havonkénti termelés ará­
nyában az egész mennyiség fele mindig az 
élelmezési raktár területén levő gazdasági 
egyesületeknek tartott fenn. Erre a korpára 
csak kisgazdák tarthatnak igényt e főleg azok 
kiknek állataik eltartása érdekében arra 
leginkább szükségük van. A kitermelendő 
mennyiség fele 1905 év november havában, 
1906 év augusztus haváig áll rendelkezésükre! 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújtanak 
a gazdasági egyesületek.

Szerkesztői üzenetek.

G G. Csikó. Köszönjük. Kérjük értesítéseit 
továbbra is.

Gy. «j. i<UPd. Köszönjük. Kérjük máskor is.
o—y Ii. jNémedi. Lám mennyi közérdekű 

dolog történik egy községben. Csak érzék kell a 
kiválogatáshoz. Bárha a többi kollegák is igy 
tennének. Közel lehetne hozni egymáshoz a távol­
levő községeket, sőt egyesíteni érdekeik védelmére 
Legazivélyesehb üdvözlet.

V. V. A D -földvár. Sajnáljuk, de nem közöl-
hetjtik.

Ozorai. Csakis olyan mulatságról emlékezünk 
meg, a melyről értesítést küldenek Elvégre mimle- 
nü t ott nem lehetünk. Ilyet tehát nem lehet hibának 
felróni.

A kiadóhivatal üzenete. Többektől vettük 
a panaszt, hogy lapunk legutóbbi számát nem 
kaptak meg. Mi rendesen e.vpediáljnk a számo­
kat, felkérjük tehát olvasóinkat, hoqg minden 
egyes szám elmaradását hozzák tudomásunkra 
t'/UffllI levelező lapon, lwgg utána járhassunk 
a: elmaradás okának.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

EB3BI KM'WvMrBSSB

Köszönet nyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen jó 

mim es anyánk elhunyta feletti mély 
fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni ke­
gyesek voltak, fogadják hálás köszüne- 
tünket.

Schall Mihály és családja.
wraWHreiV-f SSS".tteJ."iltfVK..JMia.'.aiPuaS

HIRDETÉSEK.

Cziterázni
tanításhoz tanítót keresek. — Ozim a 

kiadóhivatalban.

Fischl Lajos
tálos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
n legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő: és iroda- 
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Női kalap-divatterem
Szekszárd, Széchenyi-utcza.

Kalap-divatkülönlegességek bécsi és 
párisi modellekben ; — menyasszonyi 
koszorúk és fátyolok ; gyászkalapok 
és fátyolok, szalagok, virágok és egyéb 
díszes különlegességek Nagy raktár 

gyászkalapokban.

Fránek Jánosné divatárusnő.

I*



1906. február 10.
Közérdek

15 izám.
1906 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré
teszi, hogy a budapesti V. kér. kir. járásbíróság­
nak 1904 évi Fh. 257.) számú végzése következté­
ben Engl Beruát és társa budapesti (V. kér. sétalér- 
utcza 6 sz.) lakos javára, Stern Mór gyulaji la­
kos ellen /6 kor. 62 fill, s jár. erejéig 1905 évi nov. 
hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le- és felülfoglalt és 819 kor. 80 lill.-re becsült 
következő ingóságok, u. m : bolti áruczikkek. pá­
linka, üres hordók, kádak, fatörzsek s b. melyek 
a bírói zár alul feloldva nem lettek, nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a tarnási-i kir árásbiróség 
i906 évi V. II. 4/2 számú végzése folytán 76 kor. 
62 fill, tőkekövetelés, ennek 1904 évi november 
hó 1-ső napjától járó 5% kamatai és eddig össze­
sen 32 kor. 42 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, GyuJaj községben alperes lakáson 
és üzlet helyiségében leendő megtartására 1906 
•vi február hó 19-ík napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és abhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az lb81. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltattak és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 12u. §-a éneimében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt tamásiban, 1906 évi febr. hó 2 án.
Kiss Róberth,

kir. bir. végrehajtó, i

Ház eladás.
A Kossuth Lajos-utcában

levő 989. számú ház, mely áll: 2 szoba, 
1 konyha és kamrából és 20 öl pm- 
-ezéből, — szabad kézbó'l eladó.

Bó'vebbet 2—3

Dinzer Ferencz tulajdonosnál.

Tóth Károly-féle óborok
palaczk számra kaphatók

GAUSZEB Idám dclikatessze üzletében 
Szekszárdim. 4_4

1900. évi szekszárdi vörösbor
7/io liter, palaczk ja . . . 1 K 20 f

1903. évi fehérbor Vi liter pa-
>r laczkJa,................................- „90,
Muskatály (muscat alexandrienne)

Vio liter palaczkja .... 1 __
Zöld szilván! 7/io liter, palaczkja ■— 80
1 liter ó siller..................... .... jq

Üres üvegek 10 fillérjével visszavétetnek.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja" és „Állatkereske- 
dsloii ÖjsÁgu kiadásában megjelent a

Vásári zsebnaptár
Húsipari és állatforgalmi évkönyv 1906-ra

és az előfizetők az idén is teljesen ingyen kapják meg.
Tartalmazza: A fontosabb országos és havi 

vaUmmc heti állatvásárokat az év minden napjára 
pontosan átszámítva. — A fontosabb állategészségügyi 
rendelkezéseket, az év folyamán felmerült újításokkal 
kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat A 
magyar es a külföldi állatpiaczok kivi éli módozatait 
es az Uzletszokasokat. A szavatossági időhatárokat. A 
fővárosi allatvasárok szabályait és dijait. A vágóhídi 
es lm»Vizsgalati szabályokat. A fogyasztási adót. Az 
ipartörvénynek a húsiparra vonatkozó rendelkezéseit. 
Továbbá a húsipar és állatforg .lom körébe tartozó 
összes tudnivalókat, jegyzékuaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az Évkönyvet 
csak e.Ofizetdk kaphatják meg, könyvpiaczva egyálta­
lán nem kerül.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és . Állat- 
kereskedelrni Újság" kiadóhivatala Budapest, IX 
Fereucz-körnt 13. sz. alatt van 3_3 ’

lobb even át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, CSUZt, rheumát 

es egyéb, meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 
Syógyhatását több ezer elismerő levél bizonyitia.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nerme közi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén. 

Tolnamegyei főelárusitó :

Kiss Pál íüszerkereskedő Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész és kereskedő urak mint ismét- 

eladók árengedményben részesülnek.
18—52

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podm au iezky-uteza 18.

Motorgyár és vasfin őde: itéci». v
9 iZl/1neS^elrttletJm"rn0t0r0k és 'ocomoollok, sdvó-gáz-motortelepek 
2 3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsó'-nuu 

gyaitmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen. e> *
Ili 52

Villamos grzernre berendezett gyár
távolról sem képes oly olcsón tinóm és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magvar királyi zene-akadémia házi hang­
szer koszi tője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa- vagy rézfuvó hangszer, húr stb. stb., 
mig REMÉNYi legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen es bérmentve küldetik Budapest­
től, Király-utca 58 sz Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ 
minden reszebe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák «*8 jezi in halmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen es olcsón.
—. ___________________ 16-52

Ha köszvényben, reumában szented,
no kiscrlctezzon semmiféle »zenei, hanem vegyen egy üveg

köszvény-szeszt,
moly csúzt. köszvényt. reumát, kéz-, láb-, hát- és derék- 
.«last, kezek os lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, 

ncaiuodasb.d szármázó fájdalmakés daganatokat biztosab- 
tan gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer, 

ilatnea a legrövidebb i,ló*alatt észlelhető," még a legrégibb 
Jajoknál ie, melyei,m l sem fürdő, sem gyógyszer nem hasz- 

na|t- Kapható a feltalálónál .-s egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL
»Magyar Korona“ gyógyszertárában

Győr, Baross ut 24. szám.
Budapesti főraktár: Torok Jó sef gyógyszertáraiban 

Budapest. VI . Király-u 12. é. Andiássy-ut 26.
Má»féi (le,..m„tlkrálllcrc» üveg ara 2 korona. Huzamosabb haszna-

léHií'r 1,1:1 •- korona. :« kis. vagy s „<•«».
uyeg rendelésénél hermentve utánvéttel küldjük.

____________________ 16 52
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Sömörbetegek,
olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, kérjenek prospek­

tust és hiteles bizonyító levéleket teljesen ingyen.
Rolle C. W. gyógyszerész Altona-Bahrendfeld (Elbe).
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Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

KIRtLMMLZStMOT,
a balzsamok királyát. m**ly minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen hires balzsam által megakadályozza a tu­
taj ast. köszvényt, csúzt. rheumát. fog- és hátfájást, láhszag- 
gatast, kolikat, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a híres Király-balzsam, tehát szük- 
s. ges. hogy minden háznál készenlétben legyen. Kgy nagy 
i«veg 2 korona .... fillér. :t üveg li korona 55 fillér, bérmentve,

Kaphat»® Grósz-Hagy Ferencz.
Itycgyszcrcszncl l.obrorzon. Kossuth l..ijn» utrza. Budapesten : 
lorok .luz.set gyógyszertáréban, Király-utcz.it is. Ugyancsak 
az.cn szerrel megrendelhető az. egész országban elismert

híres hajdúsági bajuszpedrő,
dehb idő alatt a legszebb bajusz, nyerhető, doboz 2 korona 

ló fillér hermentve, utánvéttel. l'i

Első styriai

kötögépgyár
Fogl J. L. műgépész.

Magyarországi képviselet és 
raktár:

BUDAPEST,
V!., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömiőszárrai, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár javító

műhely. w-52
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10 KÖZÉRDEK 1906. február 10.

Pénzkölcsön I
Házakra, földbirtokokra I., II. hely­
re olcsó feltételek mellett, valamint 
személyhitelt kezes nélkül is 200 
koronától feljebb mindenféle állású 
egyénnek 4 korona havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Várady Lajos Budapest, Kerepesi-ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszbélyeg ellenében. 
29—52

PASKUSZ EMIL
építési vállalkozó 

tetőcserép- és 
épületfaraktárai:

SZEKSZÁRD, Vásártér.
Interurbán-telefon 17.

FADD, Templom-utcza.

Alapittatott 1885-beu.

rr rr

. SZŐLŐKARÓ
jelenleg olcsóbb, mint tavasz­

kor, raktáron van:
gömbölyű vörösfenyö 
félgömbölyü vörösfenyö <# 
Hasított vörösfenyő 
gömbölyű fenyőfa 
fűrészelt fenyőfa 
fűrészelt tölgyfa 
hasított tölgyfa 2 3

tölgyfakerités és lugasoszlopok; 
hornyolt és közön' ' -es cserép­
zsindely; cementlapok, kutfedő- 

vályu; tölgyfahordók stb.

Iszákosság nincs többé!
' Kívánatra bárkinek bérmentesen

küldünk egy próbát a Cuzaporból. 
Kávé. tea. etel vagy szeszes italban 
egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.
A C0ZAP0R többet, ér, mint a 

világ minden szóbeszéde a tar­
tózkodásról. mert csodahatása 
ellenszenvessé teszi az iszákos­
nak a szeszes italt A C0ZA idy 
csendesen és biztosan bal, hogy 

, ■ vi **■- azt feleség, testvér avagy gyér­
ül )\ mek egyaránt, az ivónak tucfa

nélkül adhatja és az illető még 
csak nem is sejti, mi okozta 
jav ulását.

CQZA a családok ezreit béki- 
tette ki ismét, sok-tok ezer férfit

megmentett k,i- vz ???***" és becsteiensegtöl 
iitltmi’, , kesobl' Józan polgárok és ügyes 
üzletemberek lettek. Tömérdek halai embert a jó
életét « szereuci-eJéhez segített és sok embernek életét számos évvel megbosszabbitotta.

intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és 
mei k lszono '■‘ásókká! telt könyvet díj- ésköllsé»-
biztós batáksUád’t °^y 'D bárkl is meggyőződhess-n

C0ZA INSTITUTE
(Dept. 569),

62. Chancery Lane, 
London, Anglia.

INGYEN PRÓBA 561). sz.
\ ágja ki ezen szelvényt 

küldje még mn az intézetnek.
(Levetek 25 fillér, lev.-lapok 

10 fillérré liérmenteeiicniliik.l

n

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakiIS

Hirdetések
jutányos áron vétetnek fel lapunk 

kiadóhivatalában.

BORSZÉKI SZET
amely a legegészségesebb és legkellemesebb tiditd ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld bámulatát is.

Fajdalom, a szállítás okozta nehezsegek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb 
de olcsó kutlorrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, _

ihatja ur, szegény!
Egyedüli foelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi füszerkereskedö,
ki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­

ségben állandó raktárt létesít.
Igyunk hát borszékit!

D/io literes palaczk 1 literes palaczk 1/2 literes palaezk
48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felónyivel olcsóbb !

\ endéglősüknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked- 
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi foeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S és Társa, Dunaszentgyörgyön Rámán Dániel, 
Danaföldváron Schwendtner Ferencz, Faddon özv. Ékes 

Edéné fűszer kereskedőknél.
29-52

L!
Elhunyt Hány Ede hagyatékát képező :

.. V JDrtina-utezában levő 6 szobás s mellékhelyiségekkel el­
látott lakóház. J ö

2. Jobb-remetén levő kitűnő fekvésű első rendű 4 holdas
Ojtvany szóló, présházzal s présház! berendezéssel.

... Cinczesoron levő boros pincze kényelmes présházzal.
,4- ... liek_‘01,er lső rendü fehér bor, 30 hektoliter 

kitűnő siller bor.
. r Bővebb felvilágositást nyújt

tfÁRY BÉLA számtiszt Szekszárdon.

A varrógép csak akkor varrógép5
_______ l*a azt szakértő kereskedő választja meg.

Kizárólag kiváló
Eredeti Afrana 
Eredeti Wettina 
Central-Bobbin

varró- és mühimzögép
és családi

Smger-varrógépeket
adunk el 10 évi jótállással.

MSS
wm
,x

Eredeti

Afrana 
Karikahajós 
Central-Bobbin
iparos varrógépeket

adunk el

10 évi jótállással.

Kedvező részletfizetések. Használt gépeket becserélünk.
A muhímzes tanítását szakképzett, műhimzönőnk díjmentesen végzi, meg vidéken is.

Gazdasági géniek, u. m. s
vetogépek, szecskavágok, darálók, répavágók, ekék, mérlegek stb. állandó raktára.

Wagy mehanikai javitómübeBy.

müller test vérek
miitrünó^ vplr üpnl.yn ;!- ,. . í v•o i—u v «' liciniK ii.^ok )

varrógépek, kerékpárok és gazdasági gépek raktára

SZEKSZÁRD, Garay-tér. 32—32

Szekszárd, 1906. Nyomatott Hátér János könyvnyomdájában.


